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Aνάσα ρευστότητας παίρνει η ελληνική ασφαλιστι-
κή αγορά  από τις νέες ρυθμίσεις που ισχύουν για την εί-

σπραξη των ασφαλίστρων γενικότερα όσο και τον κλάδο ασφά-
λισης αστικής ευθύνης οχημάτων ειδικότερα. Οι νέες διατάξεις που 

περιλαμβάνονται στο άρθρο 169 του νόμου 4261/2014 και αφορούν στην 
ασφάλιση αυτοκινήτου αλλά και στις πράξεις 30 και 31 της τράπεζας της 
Ελλάδος, έχουν γεμίσει τα ταμεία των ασφαλιστικών εταιρειών αφού οι 
καταβολές των ασφαλίστρων γίνονται άμεσα, εφόσον ο ασφαλισμένος  
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Του ΛάμπρΟυ ΚάράγΕώργΟυ

εάεε -άύξηση 2,5% στις 
ασφαλίσεις ζωής το 
πρώτο τρίμηνο του 2014 
Αύξηση των ασφαλίστρων του 
κλάδου ζωής κατά 2,5% 
καταγράφεται το πρώτο τρίμηνο 
του 2014, με το σύνολο των 
ασφαλίστρων  να διαμορφώνεται 
στα 421 εκατ. ευρώ,ενώ 
συνεχίζεται η πτώση στην 
παραγωγή ασφαλίστρων.
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Mε τους συνεργάτες του δικτύου πω-
λήσεων σε πρωταγωνιστικό ρόλο 
και με κεντρικό μήνυμα «Καλωσο-

ρίσατε στο μέλλον», πραγματοποιήθηκε το 
ετήσιο πανελλήνιο συνέδριο στελεχών 
πωλήσεων της ING Ελλάδος. Στο Κέντρο 
Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος», τo δί-
κτυο πωλήσεων και οι διοικητικοί υπάλ-
ληλοι της ING χειροκρότησαν όλοι μαζί 
τους κορυφαίους συνεργάτες της ING Ελ-
λάδος και μοιράστηκαν τα επιτεύγματα της 
εταιρίας. Βασικοί στόχοι του συνεδρίου ή-
ταν η ανάδειξη και επιβράβευση των ασφα-
λιστικών συμβούλων της ING που πέτυχαν 
τους στόχους τους για το 2013, καθώς και 
η επικοινωνία των στρατηγικών σχεδίων 
της εταιρίας για το 2014. 

Το φετινό συνέδριο της ING ήταν ξεχω-
ριστό: συνέδεε την κληρονομιά και τα γερά 
θεμέλια του παρελθόντος της ING Ελλά-
δος με ένα πολλά υποσχόμενο μέλλον και 
όπως ανέφερε χαρακτηριστικά η κα Σοφία 
Ρατσιάτου, Chief Sales Officer ING Ελλά-
δος, στην ομιλία της ,οι  αρχές που αποκτή-
σαμε όλα αυτά τα χρόνια διαμόρφωσαν την 
κουλτούρα μας. Την κουλτούρα που μας 
βοήθησε να φτάσουμε με επιτυχία εδώ που 
είμαστε σήμερα. Αυτή, καθώς και η θέλησή 
μας για καθημερινή πρόοδο και εξέλιξη, εί-
ναι από τα πιο ισχυρά όπλα που διαθέτουμε 
για να χαράξουμε όλοι μαζί ένα εξίσου λα-
μπρό μέλλον. Σημαντικό κομμάτι της κλη-
ρονομιάς της ING Ελλάδος αποτέλεσε ο 
Μανώλης Ανδρόνικος, ένας άνθρωπος με 
όραμα, προσήλωση και πάθος, στον οποίο 
αφιερώθηκε τιμητικά η Βράβευση Χαρτο-

φυλακίου του φετινού συνεδρίου. Όπως 
τόνισε ο κος Νικόλαος Ζυγούρης, 
Assistant Agency Manager ING Ελλάδος,  
ο Μανώλης Ανδρόνικος «…κέρδισε ένα 
μεγάλο στοίχημα στην καριέρα του, φτιά-
χνοντας την πιο παθιασμένη ομάδα ασφα-
λιστών στην ελληνική αγορά», αυτήν της 
ING Ελλάδος. Η ING Ελλάδος, ως μέλος 
του Ομίλου ING με μακρά ιστορία   170 ε-
τών, βρίσκεται σε πλήρη εναρμόνιση με τη 
μητρική εταιρία: στόχος είναι να δημιουρ-
γηθεί ένα μέλλον ακόμη πιο λαμπρό από το 
παρελθόν, με οδηγό τη φράση «You 
matter». Νοιαζόμαστε για τους πελάτες 

μας  και νοιαζόμαστε για όσα οι πελάτες 
μας θεωρούν σημαντικά. Αυτό απαιτεί από 
εμάς να συνεργαστούμε σωστά για να δη-
μιουργήσουμε ένα δυνατό, εύρωστο οργα-
νισμό, με εξαιρετικά προϊόντα, σωστές δι-
αδικασίες και πιο σημαντικό από όλα, να 
μοιραζόμαστε όλοι το πάθος για να κάνου-
με τη λέξη «νοιαζόμαστε», πραγματικότη-
τα. Στο συνέδριο συζητήθηκε η εξαιρετικά 
επιτυχημένη πορεία των προϊόντων ασφά-
λισης υγείας Orange Cross και Orange 
Easy στην ελληνική αγορά, τα οποία σημεί-
ωσαν ιδιαίτερα υψηλές πωλήσεις. Επίσης,  
ανακοινώθηκε το επερχόμενο λανσάρισμα 

ενός ιδιαίτερα καινοτόμου, αποταμιευτι-
κού προϊόντος με μοναδικά χαρακτηριστι-
κά για την ελληνική αγορά και όπως έγινε 
γνωστό περισσότερα, όμως, θα ανακοι-
νωθούν στο μέλλον. Ο CEO ING Ελλάδος, 
κος Luis Miguel Gomez, δήλωσε υπερή-
φανος για το 2013 και ευχαρίστησε τα 
στελέχη πωλήσεων για τα εξαιρετικά α-
ποτελέσματα και την επίπονη προσπάθειά 
τους προς την κατάκτηση των στόχων. Ση-
μείωσε χαρακτηριστικά, ότι  «…εμείς στην 
ING κοιτάζουμε το μέλλον με σιγουριά, 
χάρη στα επιτεύγματά μας μέχρι σήμερα 
και στοχεύουμε όχι μόνο να διατηρήσου-

με την κορυφαία θέση στην ελληνική αγο-
ρά, αλλά και να αποτελέσουμε το πρότυπο 
μεταξύ των μεγαλύτερων ομίλων της 
χώρας.»  Η κα Σοφία Ρατσιάτου υπογράμ-
μισε ότι στόχος μας είναι να παρέχουμε 
στους πελάτες μας μία μοναδική εμπειρία 
εξυπηρέτησης. Πρέπει να κυνηγάμε τη λε-
πτομέρεια γιατί αυτή κάνει τη διαφορά. 
Πρέπει να γίνουμε τελειοθήρες. Να δεί-
χνουμε και να δίνουμε πάντα τον καλύτε-
ρό μας εαυτό. Το 2014 θέλουμε να χρω-
ματίσουμε τον τομέα της Ιδιωτικής Υγείας 
στην Ελλάδα πορτοκαλί ,είπε η κ.Ρατσιά-
του.

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Generali: ςυμμετοχή στον ήμιμαραθώνιο
Δυναμική συμμετοχή στον 3ο Διεθνή Ημιμαραθώνιο 

Αθήνας, είχε για μία ακόμα φορά η Generali. Οι ερ-
γαζόμενοι της εταιρείας αγωνίστηκαν στον Ημιμα-

ραθώνιο, στα πέντε χιλιόμετρα και στα τρία χιλιόμετρα.
Με την συμμετοχή τους στον Ημιμαραθώνιο οι πρωτα-

θλητές της Generali επιβεβαίωσαν την παράδοση να είναι 
παρόντες στα μεγάλα αθλητικά γεγονότα υπηρετώντας 
διαχρονικές αξίες όπως η ειρήνη, η ευγενής άμιλλα, η 
αλληλεγγύη και τα ιδανικά του υγιούς αθλητισμού.

Οι συνάδελφοι που πήραν μέρος ήταν: Παπαδοπούλου 
Βερονίκη, Σαράμπης Βασίλειος,Απέργης Αντώνιος,Ρου-
στάς Μιχάλης,Φασούλης Κωνσταντίνος,Δημητρίου Α-
ντώνης,Κουκής Μηνάς,Σίνος Ιωάννης,Στεφάνου Ελευθε-
ρία,Πασβάντη Χριστίνα,Δασκαλοπούλου Μαρίνα,Μπού-
νταλη Αγγελίνα, Καραθάνος Παναγιώτης,Γκιόκα Δέσποι-
να,Παυλίδου Αικατερίνη,Κυπριανού Αναστασία,Βάγιας 
Βασίλειος,Γιώτης Ευάγγελος και Ρουστάς Κωνσταντί-
νος.

ING Ελλάδος 

Κοιτάζει το μέλλον με σιγουριά

Οι νέες ρυθμίσεις είσπραξης των ασφαλίστρων γεμίζουν τα ταμεία των ασφαλιστικών εταιρειών

Ένεση ρευστότητας στην αγορά

Πάνω, η κα Σοφία Ρατσιάτου, Chief Sales Officer, ING Ελλάδος και ο κος Luis Miguel Gomez, 
CEO ING Ελλάδος, δεξιά πάνω, Κατηγορία Βράβευσης: Ημερολογιακό Ζωής - Ασφαλιστικοί 

Σύμβουλοι, δεξιά κάτω, Κατηγορία Βράβευσης: Ημερολογιακό Ζωής Νέων Συνεργατών

θέλει να είναι σε ισχύ το συμβόλαιο του. Σημειώ-
νεται ότι η συνολική παραγωγή του κλάδου αυτο-
κινήτου (αστική ευθύνη και λοιπές καλύψεις κλά-
δου οχημάτων) ανέρχεται περίπου στα επίπεδα 
των 1,31 δις. ευρώ (στοιχεία 2013). Επίσης στο 
πρώτο τετράμηνο το τρίμηνο του 2014 τα ασφάλι-
στρα του κλάδου αυτοκινήτων ανέρχονται  στα 
320,1 εκατ. ευρώ σε ένα σύνολο παραγωγής 
986,2 εκατ. ευρώ (ποσοστό 32,45%) και παραγω-
γής 565,2 εκατ. ευρώ του κλάδου γενικών ασφα-

λίσεων (ποσοστό 56,63%).
Παράλληλα με τις νέες ρυθμίσεις για το αυτο-

κίνητο (πρώτα πληρώνεις και μετά παίρνεις το 
συμβόλαιο) η ρευστότητα των ασφαλιστικών ε-
ταιρειών βελτιώνεται καις τους υπόλοιπους κλά-
δους ασφαλίσεων  λόγω της υποχρέωσης  που ε-
πιβάλλουν οι πράξεις 30 και 31 της Τράπεζας της 
Ελλάδος για καταβολή των ασφαλίστρων έως το 
τέλος κάθε εργάσιμης εβδομάδας.  Διαφορετικό 
καθεστώς ισχύει μόνο για τους μεγάλους εμπορι-
κούς και βιομηχανικούς κινδύνους τους οποίους 

οι εταιρείες έχουν εξαιρέσει από τη γενική ρύθμι-
ση της άμεσης είσπραξης. Όπως σημειώνουν α-
σφαλιστικοί κύκλοι η ρευστότητα έχει αυξηθεί να 
και ακόμη παραμένει η «τρύπα» των παλαιότε-
ρων οφειλών από τα δίκτυα των ασφαλιστικών 
διαμεσολαβούντων για τα οποία έχουν γίνει σχε-
τικές ρυθμίσεις.

Επισημαίνεται ότι τα ανείσπρακτα ασφάλιστρα 
αποτελούσαν μια μεγάλη πληγή για τον ασφαλιστι-
κό κλάδο . Σε ορισμένες περιπτώσεις το ποσοστό 
των ανείσπρακτων ξεπερνούσε και το 40% της συ-

νολικής παραγωγής.  Στο σύνολο της αγοράς ο μέ-
σος όρος των χρεωστών ασφαλίστρων ως ποσο-
στό επί της παραγωγής το 2012 ανήλθε στο 18,7% 
έναντι 16,8% το 2011 και 19,1% το 2010. 

Τέλος να σημειωθεί ότι η εικόνα των ταμείων 
των ασφαλιστικών εταιρειών βελτιώνεται ακόμη 
περισσότερο από το γεγονός ότι το loss ratio του 
κλάδου αστικής ευθύνης οχημάτων έχει μειωθεί 
τα τρία τελευταία χρόνια αφού έχουν μειωθεί ση-
μαντικά οι ζημιές από τους ασφαλισμένους λόγω 
πτώσης  της κίνησης. 

Συνέχεια από τη σελίδα 1
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Ε Ι Δ Η Σ Ε Ι Σ

Επικουρικό Κεφάλαιο 

επανεξελέγη ο 
Δημήτρης ζορμπάς

Ο κ. Δημήτρης Ζορμπάς επανε-
ξελέγη πρόεδρος της Διαχειριστι-
κής Επιτροπής του Επικουρικού 
Κεφαλαίου, κατά την  γενική συ-
νέλευση  όπου εξελέγη και η νέα 

Διαχειριστική Επιτροπή. Ειδι-
κότερα, πρόεδρος επανεξελέγη ο 
κ. Δημήτρης Ζορμπάς. Αντιπρόε-
δροι εξελέγησαν οι κ.κ. Γιώργος 
Μαυρέλης και Ερρίκος Μοάτσος, 
γενικός γραμματέας ο κ. Ηρακλής 
Δασκαλόπουλος και ταμίας ο κ. 
Ευστάθιος Τσαούσης. Μέλη της 
διαχειριστικής επιτροπής εξελέ-
γησαν οι κ.κ. Ζέρβας Φώτιος, Κα-
ραχάλιος Κων/νος, Κράνη Μά-
γδα, Ξένος Αθανάσιος. Παράλλη-
λα εγκρίθηκε το σχέδιο σύμβασης 
που συμφώνησε η διοίκηση του 
Επικουρικού Κεφαλαίου με την 
γερμανική εταιρεία DARAG 
Deutsche Versicherungs - und 
Rueckversicherungs AG (D) για 
την μεταβίβαση χαρτοφυλακίων 
τους στην εν λόγω ασφαλιστική 
επιχείρηση που είναι εξειδικευ-
μένη στην εκκαθάριση ζημιογό-
νων ασφαλιστικών χαρτοφυλα-
κίων (run-off). Ο λόγος τώρα ανή-
κει στην πολιτεία η οποία θα πρέ-
πει να προωθήσει τις απαιτούμε-
νες νομοθετικές ρυθμίσεις προ-
κειμένου να τεθεί σε υλοποίηση η 
σύμβαση, ενώ παράλληλα τρέ-
χουν οι διεργασίες προκειμένου 
να εξευρεθεί το κατάλληλο σχήμα 
χρηματοδότησης της συμφωνίας 
(δανεισμός, ομολογιακό, κ.λ.π.)

ΑΤΕ Ασφαλιστική

προς πώληση 
Προχωρούν οι διαδικασίες πώ-

λησης της ΑΤΕ Ασφαλιστικής. 
Σύμφωνα με αποκλειστικές πλη-
ροφορίες του nextdeal  την προη-
γούμενη εβδομάδα βρέθηκαν 
στην Αθήνα στελέχη του γερμανι-
κού Ομίλου Allianz, ο οποίος έχει 
εκδηλώσει ενδιαφέρον για την Α-
ΤΕ Ασφαλιστική και εξέτασαν τα 
οικονομικά δεδομένα της εταιρεί-
ας. Σημειώνεται ότι στα μέσα 
Μαρτίου είχαν επισκεφθεί τη χώ-
ρα μας στελέχη της Munich Re και 
της Ergo στο πλαίσιο της ίδιας δι-
αδικασίας ενημέρωσης για τα οι-
κονομικά δεδομένα της ΑΤΕ Α-
σφαλιστικής. Συνδικαλιστικοί κύ-
κλοι εκτιμούν ότι σύντομα η όλη 
διαδικασία πώλησης της εταιρία  
θα μπει στην τελική ευθεία. 
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Μ Ε Λ Ε Τ Η

Οι ευρωεκλογές  
και η αγορά

Τα στελέχη της ελληνικής ασφαλιστι-
κής αγοράς όπως και οι υπόλοιποι 
Έλληνες προχωρούν στις δικές τους 

αποτιμήσεις για τα αποτελέσματα των ευ-
ρωεκλογών. Αυτό που μας ενδιαφέρει εν 
προκειμένω είναι εάν υπάρχουν άμεσες 
και έμμεσες επιπτώσεις στην ελληνική α-

σφαλιστική αγορά από 
τα αποτελέσματα που 
προέκυψαν από την 
κάλπη.

Είναι προφανές ότι 
στη χώρα μας διαμορ-
φώνεται σταδιακά ένα 
νέο πολιτικό τοπίο με 

τη δημιουργία νέων πολιτικών σχηματι-
σμών, την κατάρρευση παλαιότερων, την 
ενίσχυση μικρότερων. Ανεξάρτητα από την 
προσωπική εκτίμηση του καθενός αυτή εί-
ναι η νέα πραγματικότητα και συνετό είναι 
να μην διαφωνεί ο οποιοσδήποτε με αυτή. 

Όμως για να έρθουμε στα δικά μας όλες 
αυτές οι αλλαγές, δεν σημαίνουν κατ΄ ανά-
γκη κάτι αρνητικό για την ελληνική ασφα-
λιστική αγορά. Αν και δεν έχει δοθεί η ευ-
καιρία σε όλους τους σχηματισμούς να το-
ποθετηθούν επί ασφαλιστικών θεμάτων, η 
αίσθηση που δημιουργείται είναι ότι δεν έ-
χουν αλλάξει πολλά στο ευρύτερο συσχε-
τισμό δυνάμεων ο οποίος παραμένει μάλ-
λον φιλικός προς τον θεσμό της ιδιωτικής 
ασφάλισης.

Αυτό που άλλαξε είναι η παγίωση του 
Σύριζα ως μεγάλου κόμματος, γεγονός 
που σημαίνει ότι και η ελληνική ασφαλι-
στική αγορά μέσω των επίσημων εκπρο-
σώπων της θα πρέπει να επιδιώξει μία πιο 
συνεκτική και ουσιαστική επαφή με τους ι-
θύνοντες του κόμματος, προς όφελος της 
ασφαλιστικής αγοράς.

θέσεις

Η Νο1 δεκαπενθήμερη έκδοση για την ασφαλιστική αγορά 
και τον χρηματοοικονομικό χώρο
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Του Λάμπρου  
Καραγεώργου

άύξηση των ασφαλίστρων του κλάδου ζωής κα-
τά 2,5% καταγράφεται το πρώτο τρίμηνο του 
2014, με το σύνολο των ασφαλίστρων  να δια-

μορφώνεται στα 421 εκατ. ευρώ.
Συνολικά, η καταγεγραμμένη από την έρευνα πα-

ραγωγή ασφαλίστρων για το πρώτο τρίμηνο του 
2014 έφτασε περίπου το 1,0 δις. € και αναλύεται σε 
42,7% στις ασφαλίσεις Ζωής και 57,3% στις ασφαλί-
σεις κατά Ζημιών. Η παραγωγή ασφαλίστρων, όπως 
φαίνεται από την έρευνα, συγκρινόμενη με την παρα-
γωγή των ιδίων επιχειρήσεων για το πρώτο τρίμηνο 
του 2013 εμφανίζει μείωση κατά 2,4%, το οποίο ανα-
λύεται σε αύξηση κατά 2,5% στις ασφαλίσεις Ζωής 
και μείωση κατά 5,7% στις ασφαλίσεις κατά Ζημιών.

Παραγωγή ασφαλίστρων ανά κλάδο
Δεύτερος σε παραγωγή ασφα-

λίστρων είναι ο κλάδος της πυρ-
καγιάς και στοιχείων της φύσεως 
με 103 εκατ. € και 18,3% επί του 
συνόλου των κλάδων κατά Ζη-
μιών. Άλλοι σπουδαίοι κλάδοι ως 
προς το ύψος της παραγωγής εί-
ναι αυτός των χερσαίων οχημά-
των με 58 εκατ. € (10,2% του συ-
νόλου), οι λοιπές ζημιές αγαθών 
με 44 εκατ. € (7,7% του συνόλου) 
και οι ασφαλίσεις γενικής αστι-
κής ευθύνης με 23 εκατ. € (4,1% 
του συνόλου). Όταν αθροίζεται η 
παραγωγή των κλάδων σχετικά 
με τα αυτοκίνητα (αστικής ευθύ-
νης χερσαίων οχημάτων και χερ-
σαίων οχημάτων), παρατηρείται 
ότι συγκεντρώνουν 320 εκατ. € 
και ποσοστό 56,7% των ασφαλί-
σεων κατά Ζημιών. Η μείωσή 
τους σε σχέση με το πρώτο τρίμη-
νο του 2012 είναι 8,2%.

Αντιστοίχως, οι καλύψεις πυρός και συμπληρω-
ματικών κινδύνων περιουσίας (κλάδοι πυρκαγιάς 
και στοιχείων της φύσεως, λοιπών ζημιών αγα-
θών και διαφόρων χρηματικών απωλειών) συγκε-
ντρώνουν παραγωγή περίπου 156 εκατ. €, η οποία 
αντιστοιχεί στο 27,5% του συνόλου. Η μείωσή τους 
σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2013 είναι 3,7%. 
Σε σχέση με τα αντίστοιχα δεδομένα του 2013, για 
τις ίδιες ασφαλιστικές επιχειρήσεις, η παραγωγή 
ασφαλίστρων μειώθηκε κατά 5,7%, οδηγούμενη 
κυρίως από τις μειώσεις των κλάδων χερσαίων ο-
χημάτων (-9,2%), αστικής ευθύνης χερσαίων οχη-
μάτων (-8,0%) και λοιπών ζημιών αγαθών (-5,1%). 
Αντιθέτως, αύξηση της παραγωγής σημείωσαν οι 
κλάδοι πιστώσεων (+14,3%) και βοηθείας (+6,7%).

Ασφαλίσεις Ζωής
Η παραγωγή του κλάδου έφτασε περίπου τα 421 

εκατ. €, με το μεγαλύτερο μέρος του οποίου, 305 
εκατ. € ή 72,4% του συνόλου, να συγκεντρώνεται 
στον κλάδο Ι. Ζωής. Οι ασφαλίσεις ζωής οι οποίες 
είναι συνδεδεμένες με επενδύσεις έφτασαν περί-
που τα 59 εκατ. € και μερίδιο επί του συνόλου 
14,0% ενώ η διαχείριση ομαδικών συνταξιοδοτι-

κών κεφαλαίων συγκέντρωσε 
35 εκατ. € ή 8,3% της παραγω-
γής.

Συνολικά, διαπιστώνεται ότι 
αυξήθηκε η παραγωγή των 
πρωτασφαλίσεων Ζωής κατά 
2,5%. Σχεδόν όλοι οι κλάδοι α-
σφαλίσεων Ζωής κινήθηκαν α-
νοδικά εκτός του κλάδου VΙΙ. Δι-
αχείρισης ομαδικών συνταξιο-
δοτικών κεφαλαίων, ο οποίος 
μειώθηκε κατά 2,1%. Η παραγω-
γή του κλάδου Ι υπερέβη την α-
ντίστοιχη του προηγούμενου έ-
τους το μήνα Φεβρουάριο ενώ 
το Μάρτιο βρέθηκε στο ίδιο επί-
πεδο .Η μηνιαία παραγωγή του 
κλάδου ΙΙΙ. Ασφαλίσεων Ζωής 
συνδεδεμένων με επενδύσεις 
υπερέβη την παραγωγή του προ-
ηγούμενου έτους το μήνα Φε-
βρουάριο ενώ τον Ιανουάριο 
βρέθηκε στο ίδιο επίπεδο με τον 
προηγούμενο χρόνο.

Συνεχίζεται η πτώση στην παραγωγή σύμφωνα με την έρευνα της ΕΑΕΕ

Αύξηση 2,5% στις ασφαλίσεις 
Ζωής το πρώτο τρίμηνο του 2014
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Ε Ι Δ Η Σ Ε Ι Σ

FCA

Διαχείριση 
αξιώσεων 
για ασφάλειες 
κατοικίας  
και ταξιδίου

Έρευνα   για τη διαχείριση των α-
ξιώσεων που αφορούν ασφάλειες 
κατοικίας και ταξιδιού εκπόνησε 
στη Βρετανία η Financial Conduct 
Authority, συνεργαζόμενη με μια 
σειρά από ασφαλιστικές εταιρείες, 
με σκοπό να κατανοηθεί η εμπειρία 
των πελατών κατά τη διαδικασία 
των αξιώσεων. Όπως προκύπτει 
από την έρευνα, το  64% των ασφα-
λισμένων δήλωσαν είτε «ικανο-
ποιημένοι» είτε «πολύ ικανοποιη-
μένοι» από την εμπειρία τους, η ο-
ποία ήταν ως επί το πλείστον θετι-
κή. Η FCA ωστόσο εντόπισε και κά-
ποια σημεία όπου οι ασφαλιστές θα 
μπορούσαν να ικανοποιήσουν πε-
ρισσότερο τους πελάτες τους.

Τα κυριότερα ζητήματα είναι τα 
εξής:
• η καταγραφή και η χρήση των 

εισερχόμενων κλήσεων που αφο-
ρούν αξιώσεις (κυρίως κατοικίας)
• θέματα επικοινωνίας και κυριό-

τητας σε όλη τη διαδικασία της α-
ποζημίωσης
• η διαχείριση των αλυσίδων ε-

φοδιασμού (κατοικία)
• η παροχή βοήθειας σε περίπτω-

ση έκτακτης από τους ασφαλιστές 
(ταξίδι) και η ανάγκη για το κατάλ-
ληλο ασφαλιστικό προϊόν
• η ασφάλεια σε σχέση με ιατρι-

κούς παράγοντες (ταξίδι)
• το όφελος τον συνεχόμενων α-

νανεώσεων συμβολαίου για τον 
καταναλωτή
• τα ξεκάθαρα και σαφή έγγραφα.

Η FCA περιμένει από τους α-
σφαλιστές να προβληματιστούν 
για τα ευρήματα όπως αυτά παρου-
σιάζονται αναλυτικά στην έκθεση, 
και να σκεφτούν τρόπους για να 
βελτιωθούν τόσο ως επιχειρήσεις 
όσο και συλλογικά ως βιομηχανία.

Σχολιάζοντας τα ευρήματα της 
έρευνας εκπρόσωπος της Ένωσης 
Βρετανών Ασφαλιστών (ABI)  ση-
μείωσε ότι οι  πελάτες σωστά περι-
μένουν από τους ασφαλιστές απο-
δοτική, γρήγορη και δίκαιη εξυπη-
ρέτηση όταν αιτούνται αποζημίω-
ση. Είμαστε ικανοποιημένοι που η 
έκθεση της FCA για τις ασφάλειες 
κατοικίας και ταξιδιού δεν εντόπι-
σε στοιχεία για συστηματικές αδι-
κίες σε βάρος πελατών.
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Στις αλλαγές που συντελούνται τόσο 
στο εξωτερικό όσο και στο εσωτερι-
κό περιβάλλον της εταιρείας και των 

συνεργατών της και την κατεύθυνση της 
σε μία πελατοκεντρική στρατηγική, εστία-
σε το 39ο συνέδριο πωλήσεων της 
International Life, που πραγματοποιήθη-
κε στο Costa Navarino της Μεσσηνίας. 

Το συνέδριο,παρουσίασαν και συντόνι-
σαν, ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής 
Agency System & Εκπαίδευσης, κ. Κλέ-
αρχος Πεφάνιος, και η Senior Training 
Coordinator, κα Εβίτα Λαμπαδιάρη, ενώ 
περισσότεροι από 300 ασφαλιστικοί σύμ-
βουλοι και στελέχη πωλήσεων,  διοικητι-
κοί υπάλληλοι, εκπρόσωποι τύπου και φί-
λοι της International Life έδωσαν το πα-
ρών. Τις εργασίες του συνεδρίου άνοιξε ο 
πρόεδρος του ομίλου, κ. Φωκίων Μπρά-
βος, ο οποίος μετά από μια ανασκόπηση 
της πορείας της International Life έδωσε 
το στίγμα του για την αλλαγή της εταιρεί-
ας, την εξέλιξη και την στροφή της προς 
καινοτόμες μεθόδους διοίκησης και ορ-
γάνωσης. Ακολούθησε ο κ. Γιάννης 
Μπράβος, διευθύνων σύμβουλος της ε-
ταιρείας, ο οποίος εξέφρασε την αισιοδο-
ξία του για το μέλλον και τις προοπτικές 
της International Life. Ο κ. Μπράβος ανα-
φέρθηκε στις θετικές επιδόσεις της εται-
ρείας, την κερδοφορία της και την αύξηση 
εποπτικών κεφαλαίων και επισήμανε τις 
στρατηγικές αλλαγές στις οποίες σκοπεύ-
ει να προχωρήσει η International Life εν 
όψει της προετοιμασίας της για το 2020. Η 
ομιλία του γενικού διευθυντή του ομίλου, 
κ. Γιάννη Φουρλή, επικεντρώθηκε σε τρία 
βασικά θέματα, στις διεθνείς τάσεις στον 
ασφαλιστικό κλάδο, στις οργανωτικές 
αλλαγές στην εταιρεία και στην πελατοκε-
ντρική προσέγγιση του cross selling,ενώ 
κεντρικός ομιλητής ήταν ο brand 
strategist, κ. Peter Economides, ο οποίος 
αναφέρθηκε στην Ελλάδα και στον Έλλη-
να εστιάζοντας στο: «Σημασία δεν έχει τι 
κάνεις, αλλά γιατί το κάνεις».Ο κ. Κλέαρ-
χος Πεφάνιος στην ομιλία του «Με ορίζο-
ντα το 2020» ενημέρωσε τους σύνεδρους 
σχετικά με τα εργαλεία εκπαίδευσης και 

υποστήριξης, τα social media και τον κα-
θοριστικό ρόλο της γενιάς Υ στην εξέλιξη 
της ασφαλιστικής αγοράς, ενώ μέρος της 
ομιλίας του αποτέλεσε η εξαιρετικά ενδι-
αφέρουσα αφήγηση μίας περίπτωσης α-
ποζημίωσης πελάτη από τον κλάδο της Υ-
γείας. Τέλος, ανακοινώθηκαν από τον α-
ναπληρωτή γενικό διευθυντή κ. Βέλη 
Παππά, τρία σύγχρονα προϊόντα πρωτο-
βάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλ-
ψης, τα Εν Υγεία Πρόληψη, Εν Υγεία Extra 
Πρόληψη και Εν Υγεία Elite, και από τον 
διευθυντή πληροφορικής κ. Γιώργο Πα-
πασαράντο παρουσιάστηκε το One, το νέο 
φιλικό και εύχρηστο σύστημα συνεργα-
τών της Εταιρείας το οποίο στοχεύει στην 
απλοποίηση της καθημερινής δουλειάς 
των συνεργατών της εταιρείας αυξάνο-
ντας την αποδοτικότητά τους.  

Ελληνο-Ολλανδικός 
Σύνδεσμος

Τα 
πλεονεκτήματα 
της ασφάλισης 
πιστώσεων 

Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα την  
ασφάλιση πιστώσεων διοργάνωσε ο Ελ-
ληνο-Ολλανδικός Εμπορικός και Βιομη-
χανικός Σύνδεσμος (HeDA), στο πλαίσιο 
της εξωστρέφειας που έχει υιοθετήσει 
και της θεματικής διεύρυνσης των δρα-
στηριοτήτων του. Η εκδήλωση φιλοξε-
νήθηκε από την Interamerican, εταιρεία 
μέλος του συνδέσμου, στο αμφιθέατρο 
των κεντρικών γραφείων της και συ-
γκέντρωσε το ενδιαφέρον πολλών στε-
λεχών επιχειρήσεων και εκπροσώπων 
θεσμικών φορέων. Οι ομιλητές κ. Μάκης 
Τζέης, managing director της Atradius 
Credit Insurance και κ. Αλέξης Γαβριη-
λόγλου, αναπληρωτής γενικός διευθυ-

ντής επικεφαλής του εμπορικού τομέα 
της Euler Hermes Hellas, αναφέρθηκαν 
στο οικονομικό και επιχειρηματικό περι-
βάλλον για την Ελλάδα και την Κύπρο υ-
πό τις σημερινές συνθήκες και ανέδειξαν 
με σειρά επιχειρημάτων την αναγκαιό-
τητα της ασφάλισης πιστώσεων. Ακόμη, 
παρουσίασαν τις παρεχόμενες υπηρεσί-
ες και ανέδειξαν τα πλεονεκτήματα που 
προκύπτουν από την ασφάλιση πιστώσε-
ων, τα οποία συμβάλλουν στην ανάπτυ-
ξη των επιχειρήσεων με ασφάλεια, επι-
σημαίνοντας τους κινδύνους που εγκυ-
μονούνται στην παροχή υπηρεσιών ή 
προϊόντων με πίστωση, στην Ελλάδα  και 
στο εξωτερικό. Οι δύο ομιλητές ολοκλή-
ρωσαν την παρουσίασή τους με ανασκό-
πηση των εξελίξεων στην διεθνή οικο-
νομία και στον κλάδο των πιστώσεων. Τη 
σπουδαιότητα, ιδιαίτερα στην παρούσα 
συγκυρία, της ασφάλισης πιστώσεων υ-
πογράμμισε και ο κ. Γιώργος Κώτσαλος, 
πρόεδρος του Ελληνο-Ολλανδικού  Ε-
μπορικού και Βιομηχανικού Συνδέσμου, 
ο οποίος δήλωσε την πρόθεσή ανάληψης 
εκ μέρους του HeDA αναλόγων πρωτο-
βουλιών για λειτουργικά ζητήματα του 
σύγχρονου επιχειρείν.

Συμπληρώθηκε ένας χρόνος από τότε που η International Life έθεσε σε 
πλήρη λειτουργία το σύστημα συνολικής διαχείρισης συμβολαίων στον 

κλάδο αυτοκινήτων «Τυπώνω – Πληρώνω». Στο διάστημα που μεσολά-
βησε, η εφαρμογή τελειοποιήθηκε με σημαντική on line πληροφόρηση 
του συνεργάτη και άρτια εξυπηρέτηση και ενημέρωση του πελάτη. Την 1η 
Φεβρουαρίου 2014, η εφαρμογή «Τυπώνω – Πληρώνω» επεκτάθηκε σε 
όλους τους κλάδους ασφάλισης που κατ’ εξοχήν συγκεντρώνει τη δρα-
στηριότητα της η International Life. Στη συνέχεια, αμέσως μετά την ψήφι-
ση από τη Βουλή του Νόμου 4261/5-5-2014, η International Life αποφά-
σισε να προχωρήσει στην εφαρμογή του συστήματος «Πληρώνω – Εκδί-

δω».   Η εφαρμογή του συστήματος αυτού, είναι πλήρως εναρμονισμένη 
με τη νέα νομοθεσία, η οποία απαιτεί την καταβολή ολόκληρου του ασφα-
λίστρου για την έναρξη ισχύος της ασφαλιστικής κάλυψης.  Είναι σαφές 
ότι πριν από την καταβολή ολόκληρου του ποσού δεν επιτρέπεται η έκδο-
ση και βεβαίως ούτε η παράδοση του ασφαλιστηρίου στον ασφαλισμένο. 
Στόχος μας είναι να κάνουμε την εργασία του διαμεσολαβητή όσο πιο εύ-
κολη γίνεται, μέσα από την υποστήριξή του από το διαφανές και εύχρηστο 
online σύστημα «ONE» της International Life, καθώς και να βελτιώσουμε 
την εμπειρία του μέσα από την άριστη εξυπηρέτησή μας,τόνισε μεταξύ άλ-
λων ο κ. κ. Γιάννης Μπράβος.

Πληρώνω – Εκδίδω

Πάνω, ο κ. Ηλίας Αποστολόπουλος με τον Πρόεδρο του Ομίλου κ. Φ. Μπράβο
κάτω, βράβευση Cross Selling από τον Γενικό Διευθυντή κ. Γ. Φουρλή, από αριστερά: Αλβίτα 

Αναματερού, Νίκη Νόμπελη, Στέλιος Βαφείδης

μιχαήλ γ. άνδρουλιδάκης:  
«ή ιστορία των ασφαλειών  
και ο ασφαλιστικός σύμβουλος σήμερα»

Οι εκδόσεις Παπαζήση και ο ΙΑΝΟS παρουσιάζουν το βιβλίο «Η ιστορία των ασφαλειών και ο ασφαλιστικός 
σύμβουλος σήμερα» του Μιχαήλ Γ. Ανδρουλιδάκη την Πέμπτη 5 Ιουνίου 2014 και ώρα 19.00 στην αίθουσα εκ-
δηλώσεων του βιβλιοπωλείου ΙΑΝΟΣ ( Σταδίου 24).

Το βιβλίο θα παρουσιάσουν: Ευάγγελος Σπύρου, Εκδότης-Δημοσιογράφος, Κωνσταντίνος Μπερτσιάς, Ανα-
πληρωτής Διευθύνων  Σύμβουλος και Γενικός Διευθυντής της Ασφαλιστικής Εταιρίας ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΣΦΑ-
ΛΕΙΑΙ ΜΙΝΕΤΤΑ, Νικόλαος Σωφρονάς, Διευθυντής Ανάπτυξης, Εκπαίδευσης και Νέων Δικτύων της 
INTERAMERICAN, Μαρία Παπαδοπούλου, Συντονίστρια Ασφαλιστικών Συμβούλων INTERAMERICAN, Θα συντο-
νίζει ο δημοσιογράφος Λάμπρος Καραγεώργος.

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Οι Εκδόσεις Παπαζήση και 

το Βιβλιοπωλείο
 ΙΑΝΟΣ 

έχουν την τιμή να σας προσκαλέσ
ουν 

στην παρουσίαση του βιβλίου 

του Μιχαήλ Γ. Ανδρουλιδάκ
η 

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ ΚΑΙ

Ο ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

Η εκδήλωση θα πραγματοποιη
θεί 

την Πέμπτη 5 Ιουνίου 2014 και ώρα 19.00 

στην αίθουσα εκδηλώσεων του βιβλιοπωλείου
 ΙΑΝΟΣ

( Σταδίου 24 )

Το βιβλίο θα παρουσιάσουν
 οι κ.κ. : 

Ευάγγελος Σπύρου

Εκδότης και Δημ
οσιογράφος

Κωνσταντίνος
 Μπερτσιάς

Αναπληρωτής Δ
ιευθύνων Σύμβουλος και 

Γενικός Διευθυν
τής της Ασφαλισ

τικής Εταιρείας 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ Μ
ΙΝΕΤΤΑ

Νικόλαος Σωφρονάς

Διευθυντής Ανά
πτυξης, Εκπαίδε

υσης και Νέων Δικτύων 

της INTERAMERICAN

Μαρία Παπαδοπούλο
υ

Συντονίστρια Ασ
φαλιστικών Συμβούλων  

INTERAMERICAN

Συντονίζει ο Δημοσιογράφος
 Λάμπρος Καραγεώργος

Η παρουσία σας θα
 μας τιμήσει ιδια

ιτέρως

Νικηταρά 2, 10678 Αθήνα | τηλ. 210 3838020, fax 210 3809150

www.papazisi.gr | papazisi@otenet.gr

O πρόεδρος του Ελληνο Ολλανδικού 
Συνδέσμου κ. Γ. Κώτσαλος

Ο κ. Γιάννης Μπράβος

International Life

Αλλάζοντας Ζωές 
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Υπουργείο Οικονομικών
λήγει  η προθεσμία υποβολής 
του ε9. Δεν αναμένεται  
να δοθεί παράταση

           Σελ. 9

Ευρωπαϊκή Επιτροπή
εγκρίθηκε το νέο εςπά 
2014 - 2020 ύψους 
€26 δις. ευρώ

Σελ. 8

Τράπεζα Αττικής
Τουλάχιστον  
320 εκατ. ευρώ  
η αύξηση κεφαλαίου

Σελ. 9

Credit Suisse

άποδέχθηκε 
πρόστιμο  για 
φοροδιαφυγή

Η Credit Suisse παραδέχθηκε την 
ενοχή της στην υποβοήθηση πλούσι-
ων Αμερικανών πελατών της σε φο-
ροδιαφυγή και αποδέχθηκε να κατα-
βάλει πρόστιμο ύψους 2,6 δισ. δολα-
ρίων στις αμερικανικές αρχές. Πρό-
κειται για το υψηλότερο πρόστιμο 
που έχει επιβληθεί ποτέ σε τράπεζα 
για φορολογική υπόθεση. Η επίσης 
ελβετική UBS είχε συμφωνήσει στην 
καταβολή προστίμου ύψους 780 εκα-
τομμυρίων δολαρίων για ανάλογη υ-
πόθεση το 2009, χωρίς να αποδεχθεί 
την ενοχή της. Η Credit Suisse «βοή-
θησε ενεργητικά τους πελάτες της να 
κάνουν ψευδείς δηλώσεις στις αμε-
ρικανικές φορολογικές αρχές, απο-
κρύπτοντας περιουσιακά τους στοι-
χεία και εισοδήματα σε λογαρια-
σμούς σε παράνομες και μη δηλωμέ-
νες τράπεζες» δήλωσε ο Ερικ Χόλ-
ντερ. Ωστόσο, η Credit Suisse θα 
μπορέσει να διατηρήσει τις δραστη-
ριότητές της στις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες. Έχει αλλάξει τον τρόπο λειτουργί-
ας της ώστε να εμποδιστούν στο εξής 
εύποροι Αμερικανοί να αποκρύπτουν 
τα περιουσιακά τους στοιχεία, όμως 
μέχρι στιγμής δεν έχει αποκαλύψει 
κανένα όνομα πελάτη στις αμερικα-
νικές αρχές. Είναι το πρώτο χρημα-
τοπιστωτικό ίδρυμα που παραδέχεται 
την ενοχή του ενώπιον της αμερικα-
νικής δικαιοσύνης εδώ και δύο δε-
καετίες, δήλωσε ο υπουργός Δικαιο-
σύνης των ΗΠΑ Ερικ Χόλντερ κατά τη 
διάρκεια συνέντευξης Τύπου.

Στα 1,046 δις. ευρώ διαμορφώθηκε το πρωτογενές πλεόνασμα στο 
τετράμηνο Ιανουαρίου - Απριλίου 2014, έναντι πρωτογενούς ελ-

λείμματος 306 εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2013 και στόχου για 
πρωτογενές πλεόνασμα 742 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
υπουργείου Οικονομικών. Ειδικότερα, όπως ανακοινώθηκε, σύμφωνα 
με τα οριστικά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε 
τροποποιημένη ταμειακή βάση, για το τετράμηνο Ιανουαρίου- Απριλίου 
2014, παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογι-
σμού ύψους 1.146 εκατ. ευρώ έναντι ελλείμματος 2.426 εκατ. ευρώ το 
αντίστοιχο διάστημα του 2013 και στόχου για έλλειμμα 1.459 εκατ. ευ-
ρώ.Το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 
1.046 εκατ. ευρώ, έναντι πρωτογενούς ελλείμματος 306 εκατ. ευρώ για 
την ίδια περίοδο το 2013 και στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα 742 ε-
κατ. ευρώ.Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογι-
σμού ανήλθε σε 16.136 εκατ. ευρώ παρουσιάζοντας μείωση κατά 265 
εκατ. ευρώ ή 1,6% έναντι του στόχου προϋπολογισμού 2014.Τα καθαρά 

έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 13.842 εκατ. ευρώ, 
μειωμένα κατά 1.053 εκατ. ευρώ ή 7,1% χαμηλότερα έναντι του στόχου.
Το σύνολο των φορολογικών εσόδων διαμορφώθηκε σε 12.588 εκατ. 
ευρώ, 399 εκατ. ευρώ ή 3,1% λιγότερα έναντι του στόχου. Οι κατηγορί-
ες εσόδων που υπερέβησαν τον στόχο του τριμήνου Ιανουαρίου – Απρι-
λίου 2014 είναι οι εξής:

 Ο φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων κατά 137 εκατ. ευρώ ή 
8,0%, οι  φόροι στην περιουσία κατά 42 εκατ. ευρώ ή 4,5%,οι λοιποί ά-
μεσοι φόροι κατά 204 εκατ. ευρώ ή 40,8%, λόγω κυρίως λόγω των ει-
σπράξεων από το Φόρο Πολυτελούς Διαβίωσης. Επίσης ο Φ.Π.Α λοιπών 
προϊόντων κατά 98 εκατ. ευρώ ή 2,7%, εκ των λοιπών φόρων συναλ-
λαγών, ο Φόρος στη Συγκέντρωση Κεφαλαίων, κατά 49 εκατ. ή 121,9%.
Οι λοιποί έμμεσοι φόροι κατά 17 εκατ. ευρώ ή 18,9 %.

Αντίθετα, υστέρησαν έναντι του στόχου η μεταφορά αποδόσεων από 
τη διακράτηση ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου στα χαρτοφυλάκια 
των Κεντρικών Τραπεζών του Ευρωσυστήματος (ΑΝFA & SMPs) κατά 

500 εκατ. ή 59,7%, οφειλόμενη στην χρονική υστέρηση επιστροφής των 
εσόδων αυτών, τα οποία αναμένεται να εισπραχθούν κατά το β’ εξάμη-
νο του έτους. Ο  φόρος εισοδήματος νομικών προσώπων κατά 57 εκατ. 
ευρώ ή 24,2 %, αν και συγκρινόμενος με τις εισπράξεις του προηγούμε-
νου έτους παρατηρείται σημαντική αύξηση κατά 124 εκατ. ευρώ, 

 Οι άμεσοι φόροι ΠΟΕ κατά 84 εκατ. ευρώ ή 7,7% και τα  έσοδα από 
τον Φ.Π.Α πετρελαιοειδών και Ε.Φ.Κ. ενεργειακών προϊόντων κατά 382 
εκατ. ευρώ ή 36,5% και 182 εκατ. ευρώ ή 12,2% αντίστοιχα. Επίσης τα 
έσοδα από τέλη κυκλοφορίας οχημάτων, κατά 46 εκατ. ευρώ ή 43,8%,ε-
νώ οι  έμμεσοι φόροι ΠΟΕ κατά 104 εκατ. ευρώ ή 31,9 %.Οι επιστροφές 
εσόδων ανήλθαν σε 906 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση κατά 431 ε-
κατ. ευρώ έναντι του στόχου (475 εκατ. ευρώ),τα έσοδα του ΠΔΕ ανήλ-
θαν σε 2,295 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 788 εκατ. ευρώ έναντι του στό-
χου,ενώ οι  δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν στα 17,282 
δισ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 578 εκατ. ευρώ έναντι 
του στόχου (17,861 δισ. ευρώ).

Υπ. Οικονομικών: πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 1,046 δισ. ευρώ στο τετράμηνο 

εθνική: Το σχέδιο 
μετά την επιτυχή 
αύξηση κεφαλαίου
►ή πώληση άστήρ και NBGI Private Equity 
και το bonus από τα καλύτερα αποτελέσματα 
►πόσο θα αυξηθούν οι χορηγήσεις, που θα φθάσουν,
καθαρό επιτοκιακό περιθώριο και σχέση κόστους προς έσοδα

Στα δύο βασικά συγκριτικά της πλεονεκτήματα, δηλαδή την κερδοφορία και το «λί-
πος» των προς πώληση περιουσιακών στοιχείων θα στηριχθεί η Εθνική μετά την 
επιτυχή αύξηση κεφαλαίου με την οποία θωρακίσθηκε κεφαλαιακά.  

Παρά το γεγονός ότι η Εθνική βγήκε στις αγορές με διαδικασίες εξπρές, κάτι που εί-
χε ως  αποτέλεσμα στην αύξηση κεφαλαίου να συμμετάσχει τελικώς περισσότερο βρα-
χυπρόθεσμο χρήμα από όσο ήταν επιθυμητό, κατάφερε να αντλήσει 2,5 δις ευρώ, τα ο-
ποία την καλύπτουν κεφαλαιακά και για το δυσμενές σενάριο της BlackRock II. 

Συνέχεια στη σελ. 8

  ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΓΙΑ ΠρΟβλΕψΕΙΣ ΚΑΙ δΕΙΚΤΕΣ ΚΕρδΟφΟρΙΑΣ

Του ΧρήσΤου ΚίΤσίου 
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Ταυτόχρονα, διαθέτει «μαξιλάρι» 
1,04 δις ευρώ, όσα, δηλαδή, αναγνώρι-
σε η Τράπεζα της Ελλάδος ότι μπορεί να 
φέρει από πωλήσεις non core assets ( σ. 
σ δεν συμπεριλαμβάνεται διάθεση ποσο-
στού της Finansbank), οι οποίες αναμέ-
νεται να έχουν ολοκληρωθεί ως τον 
προσεχή Σεπτέμβριο. 

Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία 
πώλησης της Αστήρ Παλάς και μέσα στις 
επόμενες ημέρες αναμένεται να ληφθεί η 
έγκριση του χωροταξικού που δίνει τη δυ-
νατότητα να κτισθούν επιπλέον 8 χιλ. τ.μ 
και αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για 
να ισχύσει η προσφορά της Jermyn Street. 

Το κεφαλαιακό όφελος από την πώ-
ληση της Αστήρ θα κινηθεί μεταξύ 160 
με 200 εκατ. ευρώ καθώς η τράπεζα έχει 
αποτιμημένο τον Αστέρα στα βιβλία της 
χαμηλότερα των 200 εκατ. ευρώ. 

Ταυτόχρονα σε εξέλιξη βρίσκεται η δι-
αδικασία πώλησης της NBGI Private 
Equities καθώς έχουν υποβληθεί από εν-
διαφερόμενα σχήματα μη δεσμευτικές 
προσφορές. Σε προχωρημένο στάδιο βρί-
σκεται και η πώληση της Asset 
Management με την Εθνική να περιμένει 
την ολοκλήρωση διαδικαστικών κινήσε-
ων από πλευράς της Calamos Investment 
που αποτελεί το βασικό ενδιαφερόμενο. 

Από τις παραπάνω πωλήσεις, την πι-
θανή ολοκλήρωση της πώλησης του 
χαρτοφυλακίου εκκρεμών ζημιών Αυ-
τοκινήτου της ΕΕΓΑ στην Arch Re και το 
μεγαλύτερο όφελος από το πρόγραμμα 
εθελουσίας θα προέλθουν τα 1,04 δις 
ευρώ που θα ενισχύσουν μέχρι το τέλος 
του έτους περαιτέρω την κεφαλαιακή ε-

πάρκεια της Εθνικής. 
Το δεύτερο ισχυρό χαρτί στα χέρια της 

τράπεζας είναι η κερδοφορία της. 
Η Εθνική αποτελεί την πρώτη εγχώρια 

τράπεζα που επέστρεψε σε κερδοφορία 
ήδη από το τέλος της προηγούμενης 
χρήσης, ενώ διαθέτει τη καλύτερη ποιό-
τητα του ενεργητικού μεταξύ των συστη-
μικών τραπεζών, το χαμηλότερο δείκτη 
χορηγήσεων προς καταθέσεις και αξιο-
σημείωτη σταθερότητα στη καταθετική 
της βάση. Ο σχεδιασμός  προβλέπει αύ-
ξηση των δανείων και απαιτήσεων κατά 
πελατών με ρυθμό υψηλότερο από την 
αύξηση του ΑΕΠ.  

Αυτό σημαίνει ότι ήδη από φέτος η 
τράπεζα επιδιώκει αύξηση των χορηγή-
σεων πάνω από  0,6% που είναι η επίση-
μη πρόβλεψη για την πορεία του ΑΕΠ. 

Τα νέα δάνεια θα αφορούν κυρίως σε 
επιχειρήσεις οι οποίες έχουν χαρακτηρι-
στικά του νέου οικονομικού μοντέλου ( 
εξωστρέφεια, καινοτομία κά). Στο πλαί-
σιο αυτό η τράπεζα τρέχει ήδη πρόγραμ-
μα χορηγήσεων, ύψους 3 δις, επωφε-
λούμενη του γεγονότος ότι διαθέτει δεί-
κτη χορηγήσεων προς καταθέσεις 90% 
για την εγχώρια δραστηριότητα και 
97,5% σε επίπεδο ομίλου. 

Όπως αναφέρει το ενημερωτικό δελ-
τίο στόχος της τράπεζας είναι ο δείκτης 
χορηγήσεων προς καταθέσεις σε επίπε-
δο ομίλου να μην ξεπεράσει το 105% τα 
επόμενα χρόνια.

Μιλώντας στην πρόσφατη έκτακτη γε-
νική συνέλευση ο διευθύνων σύμβου-
λος της τράπεζας, κ. Αλ. Τουρκολιάς δή-
λωσε ότι τα υπόλοιπα των εγχώριων ε-
πιχειρηματικών δανείων της Εθνικής, 
αρχίζουν να ανακάμπτουν, ακολουθώ-
ντας τη σταδιακή βελτίωση των οικονο-
μικών συνθηκών και την επανεμφάνιση 
της εμπιστοσύνης.  

Καθαρό επιτοκιακό περιθώριο  
άνω των 400 μονάδων 

Η μεσοπρόθεσμη στρατηγική της Ε-
θνικής προβλέπει επίτευξη καθαρού ε-
πιτοκιακού περιθωρίου άνω των 400 
μονάδων βάσης, κάτι που θα επιτευχθεί 
μέσω της περαιτέρω μείωσης του κό-
στους χρηματοδότησης. 

Σημειώνεται ότι το καθαρό επιτοκιακό 
περιθώριο στο δ τρίμηνο του 2013, δια-
μορφώθηκε σε 326 μονάδες βάσης. 

Ταυτόχρονα αναμένονται πρωτοβου-
λίες που θα στοχεύουν στην ανάκαμψη 
των εσόδων από τις αμοιβές μέσω της 

τραπεζοασφαλιστικής δραστηριότητας. 

Μείωση της σχέσης κόστους  
προς έσοδα στο 45% 

Η αύξηση των καθαρών εσόδων από 
τόκους και προμήθειες σε συνδυασμό με 
το χαμηλότερο λειτουργικό κόστος ως 
αποτέλεσμα του προγράμματος εθελου-
σίας αναμένεται να ρίξει σε μεσοπρόθε-
σμο ορίζοντα τη σχέση κόστους προς έ-
σοδα στο 45% σύμφωνα με την τράπεζα.  

Οι δαπάνες προσωπικού στην Ελλάδα 
διαμορφώθηκαν στο τέλος του 2013 σε 
821 εκατ. ευρώ από 904 εκατ. ευρώ το 
2012 και αν συνυπολογιστεί η επίπτωση 
από το πρόγραμμα εθελουσίας αναμορ-
φώνονται στα 666 εκατ. ευρώ, 19% χα-
μηλότερα. Η σχέση κόστους προς έσοδα 
υποχώρησε στο 61,5% από  70,3%. 

Στο 1% θα πέσει το cost of risk  
Στους μεσοπρόθεσμους στόχους της 

Εθνικής περιλαμβάνεται η επίτευξη δεί-
κτη δείκτη κόστους πιστωτικού κινδύ-
νου 100 μονάδες βάσης ( 1%), έναντι 250 
μ.β. για το τρίμηνο που έληξε στις 31 Δε-
κεμβρίου 2013. 

Το 2013 ο ρυθμός δημιουργίας νέων 
επισφαλειών μειώθηκε κατά 57% σε ε-
τήσια βάση με αποτέλεσμα να μειωθούν 
και οι προβλέψεις κατά 40%  

Τέλος μεταξύ των στόχων είναι και η 
επίτευξη δείκτη απόδοσης επί του ενερ-
γητικού 150 μ.β., εξαιρώντας τα ομόλο-
γα του ΕΤΧΣ και το δάνειο προς την Ελ-
ληνική Δημοκρατία ( σ.σ Titlos). Στο τέ-
λος του 2013 ο δείκτης κερδών προς ε-
νεργητικό διαμορφώθηκε στις 80 μονά-
δες βάσης. 

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Συνέχεια από τη σελ. 7

εθνική: Το σχέδιο μετά την επιτυχή αύξηση κεφαλαίου άναβάθμισε την 
ελλάδα η Fitch

Την αναβάθμιση της πιστοληπτι-
κής ικανότητας της Ελλάδος κατά μία 
βαθμίδα ανακοίνωσε ο οίκος αξιολό-
γησης Fitch.Η Ελλάδα έχει αφήσει πί-
σω την πιο δύσκολη φάση της δημο-
σιονομικής προσαρμογής της και α-
ναμένεται να επιτύχει και φέτος 
πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 1,4% 
του ΑΕΠ, μετά το πρωτογενές πλεό-
νασμα ύψους 0,8% του ΑΕΠ που πέτυ-
χε το 2013, αναφέρει ο οίκος αιτιολο-
γώντας την απόφασή του να προχω-
ρήσει στην αναβάθμιση του αξιόχρε-
ου της Ελλάδας από «B-» σε «B»με 
σταθερές προοπτικές καθώς και στην 
αναβάθμιση της «οροφής της χώ-
ρας» (country ceiling) από «B+» σε 
«ΒΒ». Ο οίκος αναφέρει επίσης στην 
αιτιολόγησή του ότι ο βραχυπρόθε-
σμος κίνδυνος ρευστότητας του ελ-
ληνικού δημοσίου έχει μειωθεί και ό-
τι υπάρχουν πολλές ρεαλιστικές επι-
λογές για να καλυφθεί το χρηματο-
δοτικό κενό για τη διετία 2014-15. Ο 
Fitch τονίζει ότι τα οικονομικά στοι-
χεία είναι ενθαρρυντικά και στηρί-
ζουν τη βασική πρόβλεψή του ότι θα 
υπάρξει σταδιακή ανάκαμψη της ελ-
ληνικής οικονομίας φέτος, με τον 
ρυθμό ανάπτυξης να φθάνει στο 0,5% 
και να αυξάνεται στο 2,5% το 2015. 
Σημειώνει, επίσης, ο Fitch ότι η Ελλά-
δα σημείωσε το 2013 για πλεόνασμα 
στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών 
(0,7% του ΑΕΠ), για πρώτη φορά στη 
μεταπολεμική της ιστορία.

προγράμματα του νέου ΕΣΠΑ για ανέργους, 
αντιμετώπιση της φτώχειας, δημιουργία ε-

πιχειρήσεων κ.α. θα προκηρυχθούν μέσα στο 
2014, δήλωσε ο υπουργός Ανάπτυξης Κ. Χατζη-
δάκης ανακοινώνοντας την έγκριση του ελλη-
νικού προγράμματος για την περίοδο 2014-
2020 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Το ελληνικό ΕΣΠΑ είναι το τρίτο πρόγραμμα 
μεταξύ των «28» που εγκρίνει η Κομισιόν (με-
τά της Δανίας και της Γερμανίας), γεγονός που 
όπως σημείωσε ο υπουργός είναι αποτέλεσμα 
αφενός της έγκαιρης προετοιμασίας, που ξεκί-
νησε ενάμιση χρόνο πριν και αφετέρου της κα-
λής συνεργασίας και διαβούλευσης με τις 13 
περιφέρειες, τα υπουργεία και τις υπηρεσίες 
της ΕΕ. Η έγκριση του προγράμματος, συνολι-
κού ύψους 26 δισ. ευρώ δίνει το «πράσινο 
φως» για την έναρξη των προκηρύξεων οι ο-
ποίες μέσα στη χρονιά, όπως ανακοινώθηκε, 
θα αφορούν:

-Απασχόληση-εκπαίδευση-κατάρτιση νέων.
-Ενίσχυση ευπαθών κοινωνικών ομάδων 

(μακροχρόνια άνεργοι, ΑΜΕΑ, κ.α.)
-Αντιμετώπιση της φτώχειας
-Υποστήριξη ανέργων για δημιουργία επι-

χειρήσεων
-Επιταγές (vouchers) για πρόσληψη νέων 

ανέργων
-Απασχόληση ανέργων σε δράσεις κοινω-

φελούς εργασίας
-Ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών (συνέ-

χιση του προγράμματος Εξοικονομώ κατ' Οί-
κον).

Τα βασικά χαρακτηριστικά των επιχειρησια-
κών προγραμμάτων και οι δράσεις που θα ενι-
σχυθούν έχουν ως εξής:

1. Επιχειρηματικότητα - 
Ανταγωνιστικότητα - Καινοτομία

Προϋπολογισμός: 4,55 δισ. ευρώ
Το μεγαλύτερο πρόγραμμα του νέου ΕΣΠΑ, α-

πορροφά το 25 % των πόρων.
-9 τομείς προτεραιότητας που προέκυψαν από 

μελέτες του ΙΟΒΕ, του ΚΕΠΕ και της McKinsey: 
Τουρισμός, Αγροδιατροφικός τομέας, Logistics, 
Περιβαλλοντική Βιομηχανία, Φάρμακα-Υγεία, 
Παραγωγή και εξοικονόμηση ενέργειας, Τεχνολο-
γίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών, Δημιουρ-
γικές Βιομηχανίες και πολιτισμός.

Ενισχύσεις για: εξαγωγικές επιχειρήσεις, πι-
στοποίηση (branding) αγροδιατροφικών προϊό-
ντων, νέες επιχειρήσεις από νέους-γυναίκες, 
τουριστική προβολή, εξοικονόμηση ενέργειας, α-
νακύκλωση - αξιοποίηση αποβλήτων, καινοτομία 

2. Μεταρρύθμιση του δημοσίου
Προϋπολογισμός: 0,5 δισ. ευρώ
Δράσεις: Παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών 

στους πολίτες, εκσυγχρονισμός της δικαιοσύνης, 
αξιολόγηση ανθρώπινου δυναμικού, αναβάθμιση 
ΟΤΑ Α' και Β΄ Βαθμού, Αναδιοργάνωση δομών και 
λειτουργίας, Δράσεις διαχείρισης της μετανά-
στευσης, Αναδιοργάνωση των υπηρεσιών Υγείας

3. Περιβάλλον-Μεταφορές
Προϋπολογισμός: 4,2 δισ. ευρώ
Δράσεις: Ολοκλήρωση Διευρωπαϊκού οδικού 

και σιδηροδρομικού δικτύου, Μετρό Αθήνας και 
Θεσσαλονίκης, Έργα αεροδρομίων, λιμενικά έρ-
γα, Διαχείριση αποβλήτων, Νέες υποδομές αλλά 
και ολοκλήρωση έργων του προηγούμενου ΕΣΠΑ

4.Εκπαίδευση-Κατάρτιση-
Απασχόληση

Προϋπολογισμός: 2,5 δισ. ευρώ 
Αύξηση του ποσοστού συμμετοχής του ΕΚΤ στο 

ΕΣΠΑ από 25% σε 31%
Δράσεις: Κατάρτιση-βελτίωση δεξιοτήτων, 

Κουπόνια ανέργων, Βρεφονηπιακοί σταθμοί, Εκ-
συγχρονισμός ΟΑΕΔ, Ενεργητικές πολιτικές απα-
σχόλησης για νέους, γυναίκες , μακροχρόνια ά-

νεργους, Καινοτόμα προγράμματα για την ποιοτι-
κή αναβάθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος, 
Σύνδεση της Εκπαίδευσης και της Κατάρτισης με 
την αγορά εργασίας, Μείωση πρόωρης εγκατά-
λειψης σχολείου, Απασχόληση νέων

5. Πρόγραμμα Αλιείας και 
Θάλασσας 

Προϋπολογισμός (εκτιμώμενο ποσό) 333 εκατ. 
ευρώ

-επενδύσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστι-
κότητας των επιχειρήσεων στο σύνολο των κλά-
δων του τομέα (αλιεία, υδατοκαλλιέργειες, εμπό-
ριο και μεταποίηση),

-Ενίσχυση των υδατοκαλλιεργειών για την πα-
ραγωγή ειδών με εμπορική αξία 

-Προώθηση της καινοτομίας σε όλη την αλυσί-
δα αξίας του τομέα της αλιείας

-Βελτίωση της οργάνωσης των αγορών προϊ-
όντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας.

Δεκατρία Περιφερειακά Επιχειρησιακά 
Προϋπολογισμός: 6,75 δισ. ευρώ 
Αύξηση του ποσοστού των ΠΕΠ στο συνολικό 

πρόγραμμα από 22% στο 35%.
-Ξεχωριστό πρόγραμμα για κάθε Περιφέρεια 

(ΠΕΠ) ΜΟΝΟ για ΕΤΠΑ και ΕΚΤ
-Όλες οι Περιφέρειες θα διαχειριστούν περισ-

σότερους πόρους σε σχέση με το σημερινό πρό-
γραμμα

-Έμφαση σε αναπτυξιακά έργα αλλά και επι-
χειρηματικότητα, κοινωνικές δράσεις

-Πολυτομεακά και πολυταμειακά προγράμμα-
τα

6. Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης

Προϋπολογισμός: 5,2 δισ. ευρώ εκ των οποίων 
1,5 δισ. ευρώ μέσω ΠΕΠ

-Επενδύσεις για τη βελτίωση της αποτελεσμα-
τικότητας και παραγωγικότητας του αγροδιατρο-
φικού συστήματος και τη βελτίωση της ανταγωνι-
στικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων

-στήριξη των παραγωγών προϊόντων με συ-
γκριτικό πλεονέκτημα και εξαγωγικό χαρακτήρα, 

-στήριξη επιχειρήσεων μεταποίησης και εμπο-
ρία αγροτικών προϊόντων

-στήριξη των νέων γεωργών για τη δημιουρ-
γία βιώσιμων γεωργικών εκμεταλλεύσεων

-διαφοροποίηση των οικονομικών δραστηριο-
τήτων στην ύπαιθρο, 

-υποστήριξη πιλοτικών προγραμμάτων για την 
ανάπτυξη νέων προϊόντων, προϊόντων και τεχνο-
λογιών στον τομέα της γεωργίας και των τροφί-
μων

εγκρίθηκε το νέο εςπά 2014 - 2020 ύψους €26 δισ.

Έρχονται αλλαγές στη διοίκηση 
Αλλαγές θα υπάρξουν σύμφωνα με πληροφορίες στο top management της Εθνικής Τράπεζας κα-

θώς αποχωρεί ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος κ. Πέτρος Χριστοδούλου. 
Στο νέο οργανόγραμμα ενδέχεται να υπάρξουν ως και τρεις αναπληρωτές διευθύνοντες σύμβουλοι 

με διακριτές αρμοδιότητες. Η πλήρωση των θέσεων θα διενεργηθεί με αναβάθμιση στελεχών της Ε-
θνικής και κάλυψη των όποιων κενών δημιουργηθούν από νέες προσλήψεις. 
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Εκπνέει την Παρασκευή   30 Μαΐου η  προθεσμία για τους  φορο-
λογούμενους - ιδιοκτήτες ακινήτων να συμπληρώσουν και να 
υποβάλουν ηλεκτρονικά το έντυπο Ε9 για το οικονομικό έτος 

2014 και σύμφωνα με δηλώσεις του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων 
Εσόδων κ. Χάρη  Θεοχάρη δεν αναμένεται να δοθεί παράταση. Βά-

σει των αναγραφομένων στο Ε9 θα υπολογιστεί ο νέος ενιαίος 
φόρος ακινήτων, η εκκαθάριση του οποίου θα ολοκληρωθεί 

τον Ιούνιο. Υποχρέωση να υποβάλουν τη δήλωση στοιχεί-
ων ακινήτων έχουν όσοι είχαν μεταβολές στην περιουσι-
ακή τους κατάσταση εντός του 2013, που ισχύουν και την 

1η Ιανουαρίου 2014 (πούλησαν ή αγόρασαν ακίνητα, με-
ταβίβασαν ή απέκτησαν ακίνητα με δωρεές ή γονικές παρο-
χές, κληρονόμησαν ακίνητα, μεταβίβασαν ή απέκτησαν την ψι-
λή κυριότητα ή την επικαρπία ακινήτων. Ακόμη, υπόχρεοι στην 
υποβολή Ε9 είναι όλοι όσοι έχουν ακίνητα που έχουν τακτο-

ποιηθεί ή νομιμοποιηθεί ή ημιυπαιθρίους χώρους, σε περίπτω-
ση που δεν έχουν αναγραφεί σε προηγούμενες δηλώσεις Ε9. 
Συγκεκριμένα, για τις περιπτώσεις αυτές οι χώροι και τα κτί-

σματα που τακτοποιήθηκαν ή νομιμοποιήθηκαν πρέπει να δη-
λωθούν πλέον στη νέα τους κατάσταση, ώστε η εικόνα του Ε9 να 
συμφωνεί με τις δηλώσεις των μηχανικών για την τακτοποίηση.

Το Ε9 θα υποβάλλουν και όσοι διαθέτουν ακίνητα με κλειστούς 
υπόγειους κοινόχρηστους χώρους αποθηκών ή θέσεις σταθμεύσε-
ως. Οι χώροι αυτοί θα δηλωθούν εφ όσον είναι παρακολουθήματα 
του ακινήτου και υπάρχει αποκλειστική χρήση κοινόχρηστου χώ-
ρου.

Η ορθή συμπλήρωση του εντύπου Ε9 είναι κρίσιμη, καθώς σύμ-
φωνα με τα αναγραφόμενα σε αυτό θα υπολογιστεί ο νέος ενιαίος 
φόρος ακινήτων. Η εκκαθάριση του ΕΝΦΙΑ θα ολοκληρωθεί τον Ι-
ούνιο, ενώ ο νέος φόρος εκτιμάται πως θα επιβαρύνει περισσότε-
ρους από 5.700.000 ιδιοκτήτες ακινήτων. Επίσης, το Ε9 θα υποβά-
λουν και όσοι είχαν μεταβολή στην οικογενειακή τους κατάσταση 
(γάμος, διαζύγιο, παιδί που δεν είναι πλέον προστατευόμενο μέλος 
και θα υποβάλει δική του δήλωση και Ε9, θάνατος του υπόχρεου, ο-
πότε για λογαριασμό του θα υποβάλουν οι κληρονόμοι κ.λπ.). Σημει-
ώνεται ότι από την  1η Ιουλίου, οι φορολογούμενοι για κάθε μετα-
βολή στην περιουσιακή τους κατάσταση θα προχωρούν σε επικαιρο-
ποίηση των στοιχείων του Ε9. Υποχρεωτικά η διαδικασία αυτή θα 
γίνεται μέσα σε 30 ημέρες από την ημερομηνία μεταβολής στην πε-
ριουσιακή τους κατάσταση. Οι μεταβολές της περιόδου από 
1/1/2014 έως 31/5/2014 θα υποβληθούν σε ένα Ε9, που θα πρέπει 
να υποβληθεί μέχρι τις 30 Ιουνίου.

Του ΧρήσΤου ΚίΤσίου 

Σε αύξηση κεφαλαίου ύψους τουλάχιστον 320 
εκατ. ευρώ θα χρειασθεί να προχωρήσει η 
Τράπεζα Αττικής, προκειμένου να καλύψει 

τις κεφαλαιακές της ανάγκες, όπως αυτές προσ-
διορίστηκαν με το βασικό σενάριο της πρόσφατης 
άσκησης προσομοίωσης την οποία διενήργησε η 
Τράπεζα της Ελλάδος. 

Όπως είναι γνωστό οι κεφαλαιακές ανάγκες 
της Τράπεζας Αττικής με το βασικό σενάριο προσ-
διορίστηκαν στα 397 εκατ. ευρώ. Η τράπεζα υπέ-
βαλε στην ΤτΕ πλάνο κεφαλαιακής ενίσχυσης η ε-
πεξεργασία του οποίου έχει διενεργηθεί και απο-
μένουν κάποιες κρίσιμες λεπτομέρειες για να α-
ποφασισθεί το τελικό ύψος των κεφαλαίων που 
αναγνωρίζει ο επόπτης από τις επιμέρους δρά-
σης. 

Σύμφωνα με πληροφορίες η ΤτΕ αναγνωρίζει 
ενέργειες που μπορούν να ενισχύσουν τα κεφά-
λαια της Αττικής κατά  25 με 75 εκατ. ευρώ, το τε-
λικό ύψος της κεφαλαιακής ενίσχυσης δεν έχει 
οριστικοποιηθεί καθώς αναμένονται τα αποτελέ-
σματα εκτιμήσεων από πλευράς ορκωτών. Η Ατ-
τικής διαθέτει ομόλογο μειωμένης εξασφάλισης, 
η ονομαστική αξία του οποίου ξεπερνά ελαφρώς 
τα 70 εκατ. ευρώ και ως εκ τούτου θα μπορούσε 
να προβεί σε προαιρετική δημόσια πρόταση επα-
ναγοράς του ή ανταλλαγής του με μετοχές της.

Υπό τα παραπάνω δεδομένα η Αττικής θα πρέ-
πει να προχωρήσει σε αύξηση κεφαλαίου τουλά-
χιστον 320 εκατ. ευρώ. Το ΤΣΜΕΔΕ που αποτελεί 
και το μεγαλομέτοχό της έχει ενημερωθεί απευ-

θείας από την ΤτΕ και καλείται να λάβει τις απο-
φάσεις του για το ρόλο του στην αύξηση κεφαλαί-
ου και την μελλοντική άσκηση διοίκησης της τρά-
πεζας. 

Το ΤΣΜΕΔΕ καλείται να αποφασίσει αν θα δια-
τηρήσει το management της Αττικής και ως εκ 
τούτου το βαθμό που θα συμμετάσχει στην αύξη-
ση κεφαλαίου της τράπεζας. Η πρόσφορη λύση 
για το Ταμείο είναι, σύμφωνα με συστημικούς πα-

ράγοντες, η εξεύρεση στρατηγικού επενδυτή, ο ο-
ποίος θα καλύψει ένα σημαντικό μέρος της αύξη-
σης και θα συμμετάσχει στην άσκηση διοίκησης, 
βάσει ενός business plan που θα έχει προσυμφω-
νηθεί με το ΤΣΜΕΔΕ. 

Στο πλαίσιο αυτό η διοίκηση της τράπεζας έχει 
προσλάβει τις UBS, Price Waterhouse Coopers 
και Clayton για να αναλάβουν τη διερεύνηση εν-
διαφέροντος στρατηγικού επενδυτή και την επι-

καιροποίηση του business plan. 
Το ΤΣΜΕΔΕ έχει διαθέσιμα 2,5 δις. ευρώ που 

του επιτρέπουν να προασπίσει τα συμφέροντά του 
ως βασικού μετόχου της Τράπεζας Αττικής. Ως εκ 
τούτου μπορεί να καλύψει ως και το 50% της νέ-
ας αύξησης κεφαλαίου, εφόσον έχει το πράσινο 
φως από την κυβέρνηση να υπερβεί για έκτα-
κτους λόγους τους περιορισμούς του πλαισίου 
για τις επενδύσεις των ταμείων. 

Θ Ε Μ Α

►ή Ττε αναγνωρίζει έσοδα 25 
με 75 εκατ. ευρώ από το 
capital plan 

►ενημερώθηκε το ΤςμεΔε. 
ξεκίνησε η διαδικασία 
αναζήτησης στρατηγικού 
επενδυτή 

Τράπεζα 
άττικής: 
Τουλάχιστον  
320 εκατ.  
η αύξηση 
κεφαλαίου 

Το μοντέλο της Probank 
Από τις μέχρι τώρα συζητήσεις που έχουν διενεργηθεί με 

υποψήφια σχήματα στρατηγικών επενδυτών προκύπτει ο ε-
ξής κοινός τόπος. Αρκετοί επενδυτές διαπιστώνουν την ανά-
γκη να υπάρξει μια τράπεζα που να ειδικεύεται στις μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις επικεντρώνοντας σε αυτό το πεδίο τόσο 
τις χορηγήσεις της όσο και τα υπόλοιπα προιόντα. 

Το μοντέλο της παλαιάς Τράπεζας Εργασίας ( σ. σ πριν την 
εξαγορά της από την Eurobank) το οποίο ακολούθησε ανεπι-
τυχώς η Probank δείχνει να αποτελεί πιλότο για ομάδα εγ-

χώριων και ξένων επενδυτών που αποτελούν ένα από τα κατ 
αρχήν ενδιαφερόμενα σχήματα. 

Το σίγουρο πάντως είναι ότι αν η τράπεζα καταφέρει να α-
νακεφαλαιοποιηθεί θα χρειασθεί γενναίο πρόγραμμα λει-
τουργικής αναδιοργάνωσης με περικοπές δαπανών και κα-
ταργήσεις ή πώληση δραστηριοτήτων με χαμηλή απόδοση α-
πασχολούμενων κεφαλαίων καθώς με την υφιστάμενη δομή 
προβλέπονται ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα δημιουργίας εσωτε-
ρικού κεφαλαίου βάσει της άσκησης προσομοίωσης που δι-
ενήργησε η ΤτΕ. 

λήγει  η προθεσμία υποβολής του ε9. Δεν αναμένεται να δοθεί παράταση
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Υ Γ Ε Ι Α

μια ακόμη  στρατηγική συνεργασία με την  ασφαλιστική εταιρεία 
International Life ξεκίνησε ο όμιλος Ιασώ η οποία αφορά στη 
μαιευτική γυναικολογική κλινική Ιασώ, στη γενική κλινική Ια-

σώ General , στην παιδιατρική κλινική Ιασώ Παίδων, καθώς και στην 
γενική και μαιευτική κλινική Ιασώ Θεσσαλίας. Όπως τονίζεται,μέσω 
αυτής  της συνεργασίας οι ασφαλισμένοι της International Life, τόσο 
με ατομικά όσο και με ομαδικά συμβόλαια, απολαμβάνουν πλήρη νο-
σοκομειακή κάλυψη στις παραπάνω κλινικές του ομίλου. Χαιρετίζο-
ντας τη νέα αυτή συνεργασία, ο πρόεδρος του ομίλου ΙΑΣΩ κ. Γεώρ-
γιος Σταματίου,ανέφερε ότι η συνεργασία μας  με την ασφαλιστική ε-
ταιρεία International Life, η οποία είναι μία αμιγώς ελληνική εται-
ρεία, θα διευρύνει τον αριθμό των ανθρώπων που καλύπτονται α-
σφαλιστικά για τις υπηρεσίες του ΙΑΣΩ. Ευελπιστούμε μέσω αυτής 
της συνεργασίας να καλύψουμε σε ακόμη μεγαλύτερο βαθμό τις ανά-
γκες των ασθενών μας, είπε ο κ. Σταματίου. Από πλευρά International 
Life ο διευθύνων σύμβουλος κ. Ιωάννης Μπράβος  επεσήμανε πως 
στόχος μας είναι να προσφέρουμε ακόμη περισσότερες επιλογές 
στους πελάτες μας και ειδικά με έναν από τους πλέον κορυφαίους  Ο-
μίλους που παρέχει ολοκληρωμένες ιατρικές υπηρεσίες όπως το Ι-

ΑΣΩ. Επισημαίνεται ότι ο όμιλος  ΙΑΣΩ συνεργάζεται ήδη με τις πε-
ρισσότερες ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, καθώς και με τον ΠΕ-
ΔΥ προσφέροντας έτσι ολοκληρωμένη ασφαλιστική κάλυψη για το 
σύνολο των υπηρεσιών του.

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε εν τω μεταξύ η διάλεξη του 
ομίλου «ΙΑΣΩ», με την ευκαιρία της παγκόσμιας ημέρας για τη μητέρα, 
στη μαιευτική και γυναικολογική κλινική. Η διάλεξη που είχε θέμα «Η 
Μητέρα έναντι του παιδιού και της Οικογένειας στο σημερινό Οικονο-
μικό και Κοινωνικό Περιβάλλον της Χώρας μας», είχε κύρια ομιλήτρια 
τη γνωστή ψυχολόγο, κα Σοφία Ανδρεοπούλου, συγγραφέα του βιβλί-
ου «Μαμά φοβάμαι… Κι εγώ, παιδί μου». Η κα Ανδρεοπούλου ανέλυ-
σε άκρως ενδιαφέροντα θέματα που έχουν σχέση με την ανατροφή και 
την εκπαίδευση του παιδιού, μέσα στην οικογένεια, την αντιμετώπιση 
των σύγχρονων προβλημάτων και προκλήσεων από τη μητέρα, τόσο 
προς το παιδί, όσο και γενικότερα στο οικογενειακό περιβάλλον, υπο-
γραμμίζοντας τη σημασία της καθημερινής και ειλικρινούς επικοινω-
νίας της μητέρας με το παιδί, ακόμα και από την πολύ μικρή ηλικία. 

Μετά την κύρια εισήγηση ακολούθησε ανοικτή συζήτηση με τις πα-
ρευρισκόμενες, κυρίως μητέρες και συζητήθηκαν ευρύτερα θέματα 

που αντιμετωπίζει η οικογένεια στην Ελλάδα τη σημερινή εποχή. Ό-
πως αναφέρει ο όμιλος  «ΙΑΣΩ», με ιδιαίτερο σεβασμό και προσήλω-
ση στις ανάγκες της Μητέρας, ολοένα και περισσότερο επενδύει στην 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών του, σε όλο το φάσμα της 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντίδας. Φροντίζοντας για το 
παιδί, δημιούργησε την πρώτη ολοκληρωμένη και ανεξάρτητη Παιδι-
ατρική κλινική, ακριβώς δίπλα στην Μαιευτική, στελεχωμένη από ε-
ξαίρετους Έλληνες και ξένους Επιστήμονες. Με τον πλέον σύγχρονο 
εξοπλισμό, πιστοποιημένη με ISO 9001:2008, TEMOS και Best 
Hospitals of the World 2014 και με συνεργασία με τα δημόσια ταμεία 
και τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, η παιδιατρική κλινική του 
ΙΑΣΩ, αποτελεί σήμερα ίσως την πλέον αξιόπιστη απάντηση στα πρω-
τοβάθμια, δευτεροβάθμια ακόμα και τριτοβάθμια προβλήματα υγεί-
ας για το παιδί, τονίζεται στην ανακοίνωση. 

Όμιλος ιάςω: ςτρατηγική συνεργασία 
με την International Life

Ένα νέο εξωνοσοκομειακό προϊόν που προσφέρει υψη-
λής ποιότητας ιατρικές υπηρεσίες σε ανταγωνιστική τιμή, 
δημιούργησε η Prime Insurance αφουγκραζόμενη τις συ-
νεχώς αυξανόμενες ανάγκες στον τομέα της ασφάλισης Υ-

γείας.Πρόκειται, για το  Prime Med που είναι η πρώτη κάρτα 
υγείας με την υπογραφή και την εγγύηση μίας ασφαλιστικής 

εταιρίας.  
Το νέο προϊόν περιλαμβάνει:

• Ιατρικό τηλεφωνικό συντονιστικό κέντρο υγείας που λειτουργεί 24 ώρες, 

365 ημέρες με υποστήριξη ιατρών, νοσοκόμων και μαίας
•Παροχές μέσω πανελλαδικού δικτύου ιατρών και διαγνωστικών κέντρων
•Απεριόριστες επισκέψεις σε γιατρούς του δικτύου και σε εξωτερικά Ια-
τρεία των συνεργαζόμενων κλινικών με ελάχιστο κόστος
•Απεριόριστες ιατρικές πράξεις και διαγνωστικές εξετάσεις σε τιμές ΦΕΚ 
•Δωρεάν αντιμετώπιση έκτακτων και επειγόντων περιστατικών στα εξω-
τερικά Ιατρεία των Νοσοκομείων ΥΓΕΙΑ, ΜΗΤΕΡΑ, ΜΗΤΕΡΑ ΠΑΙΔΩΝ & ΓΕΝΙ-
ΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
• Δωρεάν επίσκεψη σε Γιατρό

• Δωρεάν ετήσιο Check up
• Δωρεάν μεταφορά με ασθενοφόρο
• Άμεση Ιατρική Υποστήριξη σε οποιοδήποτε σημείο του κόσμου με το πά-
τημα ενός κουμπιού (HWA alert)
• Δωρεάν δεύτερη ιατρική γνωμάτευση  μέσω της MediGuide Hellas

Όπως τονίζεται, το Prime Med συνδυάζοντας ποιότητα και τιμή είναι μία 
πρόταση της Prime Insurance άκρως δελεαστική. Ένα πλήρες πακέτο για 
την υγεία, που δεν κάνει διακρίσεις. Δεν έχει όριο ηλικίας και είναι για ό-
λους.

H  πρώτη κάρτα υγείας με την υπογραφή ασφαλιστικής εταιρίας

Kέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων 
(EBITDA) ύψους 9,92 εκ. ευρώ έναντι κερδών 
9,45 εκ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο του 2013 κατα-

γράφοντας αύξηση 5%, παρουσίασε το Υγεία, σύμφω-
να με τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις του 
πρώτου τριμήνου του 2014 που ανακοίνωσε το ΥΓΕΙΑ, 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς. Όπως τονίζεται, τα δημοσιευμένα ενοποι-
ημένα αποτελέσματα της περιόδου δεν είναι ευθέως 
συγκρίσιμα με τα αποτελέσματα της αντίστοιχης περι-
όδου του 2013, κυρίως λόγω της αναδρομικής από 
1-1-2013 εφαρμογής των κυβερνητικών αποφάσεων 
για το μηχανισμό επιστροφής rebate και clawback. Οι 
αναφερόμενες αποφάσεις έχουν περιληφθεί στο ψη-
φισθέν τον Ιούλιο του 2013 άρθρο 100 του Ν. 
4172/2013 (ΦΕΚ Α’ 167 23-7-2013).Ειδικότερα, ο 
συγκρίσιμος προσαρμοσμένος ενοποιημένος κύκλος 
εργασιών του πρώτου τριμήνου του  2014,  ανήλθε σε  
€60,86 εκ.  σημειώνοντας  οριακή μείωση 1,2%  ένα-
ντι €61,59 εκ. το πρώτο τρίμηνο του 2013. Ο ενοποιη-
μένος δημοσιευμένος  κύκλος εργασιών του πρώτου 
τριμήνου του  2014,  ανήλθε σε  €57,48 εκ.  σημειώνο-
ντας μείωση 6,7%  έναντι €61,59 εκ. το αντίστοιχο τρί-
μηνο του 2013. Τα συγκρίσιμα προσαρμοσμένα ενο 

ποιημένα κέρδη  προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων 
(EBITDA) για το πρώτο τρίμηνο του 2014 παρουσίασαν 
αύξηση κατά 5% και ανήλθαν στα €9,92 εκ. έναντι  κερ-
δών €9,45 εκ. το αντίστοιχο τρίμηνο του 2013. Τα ενο-
ποιημένα δημοσιευμένα  αποτελέσματα  προ τόκων, 
φόρων και αποσβέσεων  (EBITDA)  του πρώτου τριμή-
νου του 2014 ανήλθαν σε κέρδη  ύψους  €6,54 εκ. ένα-
ντι  κερδών €9,45 εκ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 
Τα συγκρίσιμα προσαρμοσμένα ενοποιημένα αποτελέ-
σματα μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηρι-
ότητες διαμορφώθηκαν σε κέρδη ύψους € 2,24 εκ. το 
πρώτο τρίμηνο του 2014 έναντι κερδών € 0,3 εκ. το α-
ντίστοιχο τρίμηνο του 2013. Τα δημοσιευμένα ενοποι-
ημένα αποτελέσματα μετά από φόρους από συνεχιζό-
μενες δραστηριότητες παρουσίασαν ζημιές -€ 0,64 εκ 

έναντι ζημιών -€3,64 εκ. το αντίστοιχο τρίμηνο του 
2013. 
•Στα συγκρίσιμα προσαρμοσμένα αποτελέσματα δε 
συμπεριλαμβάνονται  οι μηχανισμοί επιστροφής 
rebate και clawback  του άρθρου 100 του Ν. 
4172/2013(ΦΕΚ Α’ 167)  και  η πώληση  θυγατρικών 
εταιρειών. Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα, η διευθύ-
νουσα σύμβουλος του «Ομίλου ΥΓΕΙΑ» κα Ρίτα Σουβα-
τζόγλου, δήλωσε μεταξύ  άλλων ότι ο όμιλος ΥΓΕΙΑ 
και το πρώτο τρίμηνο του 2014 συνέχισε να επιδεικνύ-
ει αντοχή και αξιοσημείωτη βελτίωση στα οικονομικά 
του αποτελέσματα καταγράφοντας λειτουργική κερ-
δοφορία, ανταποκρινόμενος επιτυχώς  στις προκλή-
σεις και επιβεβαιώνοντας τον κυρίαρχο ρόλο που κα-
τέχει στην παροχή υπηρεσιών υγείας. 

Λειτουργική κερδοφορία 
το πρώτο τρίμηνο του 2014

OΜΙλΟΣ ΥΓΕΙΑ

στο  υΓΕίΑ η διαχείριση του Ντυνάν
Την ανάθεση της διαχείρισης και λειτουργίας του Ερρίκος Ντυνάν στον όμιλο ΥΓΕΙΑ αποφάσισε ομόφωνα το διοικητικό 

συμβούλιο του Ιδρύματος. Ειδικότερα σύμφωνα με ανακοίνωση του το  ΥΓΕΙΑ ανέλαβε την διαχείρισης υπηρεσιών υγείας του 
μη-κερδοσκοπικού Κοινωφελούς Ιδρύματος Ερρίκος Ντυνάν, κατόπιν ομόφωνης απόφασης του Δ.Σ του Ιδρύματος. Η εταιρεία 
ευχαριστεί το Δ.Σ του «Ερρίκος Ντυνάν» και την Τράπεζα Πειραιώς, για την εμπιστοσύνη τους προς τη διοίκηση του ομίλου Υγεία.
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Ε Ι Δ Η Σ Ε Ι Σ

ΑΧΑ- Ι.Ο.ΑΣ.

Οδική 
ασφάλεια 

Ολοκληρώθηκε η τρίτη συνεχόμε-
νη σχολική χρονιά κατά την οποία η Α-
ΧΑ υποστήριξε προγράμματα εκπαί-
δευσης του Ινστιτούτου Οδικής Ασφά-
λειας «Πάνος Μυλωνάς» προς μαθη-
τές Γυμνασίου και Λυκείου σε όλη την 
Ελλάδα. Τα τροχαία συμβάντα αποτε-
λούν σημαντικό πρόβλημα στη χώρα 
μας, με ετήσιο κοινωνικό κόστος που 
ανέρχεται σε χιλιάδες τραυματισμούς 
και οικονομικό κόστος που αντιστοιχεί 
σε 2 – 3 % του ΑΕΠ,ενώ σύμφωνα με 
στατιστικά στοιχεία*, μέχρι τις 12 Μα-
ΐου του 2014,241 πολίτες έχασαν τη 
ζωή τους στο δρόμο* (266 την ίδια πε-
ρίοδο το 2013) και 256 έχουν τραυμα-
τιστεί σοβαρά το 2014 (έναντι 301 το 
2013).Κατά μέσο όρο, τραυματίζονται 
θανάσιμα κάθε χρόνο 92 άτομα/εκα-
τομμύριο πληθυσμού. Επενδύοντας 
στην ενημέρωση, την ευαισθητοποίη-
ση και την πρόληψη, η ΑΧΑ σε συνερ-
γασία με το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς», 
έχει εκπαιδεύσει 15.000 μαθητές ηλι-
κίας 13 – 18 ετών σε σχολεία όλης της 
Ελλάδας τα τελευταία τρία χρόνια, μέ-
σα από το εξειδικευμένο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα «Κάντο-Σωστά», το οποίο 
συμπεριλαμβάνει 3 κύρια μέρη. Συζή-
τηση και παρουσίαση θεμάτων για την 
πρόληψη τροχαίων συμβάντων στις 
νεαρές ηλικίες,ανάλυση ειδικών 
videos από τους μαθητές με την καθο-
δήγηση των εκπαιδευτών καθώς και 
απάντηση ενός ηλεκτρονικού ερωτη-
ματολογίου από τους μαθητές στο  
www.kantososta.gr με στόχο την  ο-
λοκλήρωση της εκπαίδευσης στο σπί-
τι με ηλεκτρονικό και διαδραστικό 
τρόπο. 

Το πρόγραμμα στοχεύει στην επι-
μόρφωση για τα αίτια των τροχαίων 
και την ανάπτυξη θετικών προτύπων 
για τους νέους, καθώς στην Ελλάδα 
και την Ευρώπη, η μη εφαρμογή α-
πλών κανόνων όπως η χρήση ζώνης 
ασφαλείας, αποτελούν βασικές αιτίες 
τραυματισμού. 

Στην Ε.Ε., το 2012 12.000 οδηγοί** 
και επιβάτες οχημάτων έχασαν τη ζωή 
τους στο δρόμο γιατί παρέλειψαν να ε-
φαρμόσουν απλούς κανόνες του 
Κ.Ο.Κ. 

Μέσα από την εκπαίδευση, η ΑΧΑ  
θα συνεχίσει να υλοποιεί ενέργειες 
αλλά και με υποστήριξη του έργου του 
Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς».

*Στοιχεία Τροχαίας / Σε αυτούς δεν έ-
χουν συμπεριληφθεί σοβαρά τραυματισμέ-
νοι οι οποίοι έχουν εκπνεύσει μετά από κά-
ποιες μέρες σε νοσοκομεία, ενώ για το 
2013 έχουν συμπεριληφθεί

**European Transport Safety Council 
(2014)
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Η  ισχυρή  θέση που θα έχει η  Υδρόγειος Α-
σφαλιστική  στη  νέα εποχή της ασφαλιστι-
κής αγοράς επανεβεβαιώθηκε στο  Συνέ-

δριο Συνεργατών Στερεάς Ελλάδος και Νήσων Αι-
γαίου το οποίο παρακολούθησαν περισσότεροι α-
πό 400 διαμεσολαβούντες και πραγματοποιήθηκε 
την Παρασκευή, 16 Μαΐου 2014 στο Divani 
Apollon Palace & Thalasso – Καβούρι Αττικής. 
Ειδικότερα, ο κ. Παύλος Κασκαρέλης, αντιπρόε-
δρος και διευθύνων  σύμβουλος της Υδρογείου α-
ναφέρθηκε στη νέα εποχή της ασφαλιστικής αγο-
ράς και τη θέση της Υδρογείου μέσα σε αυτή. 

Παρουσίασε τη στρατηγική αλλά και συγκε-
κριμένες δράσεις της Υδρογείου που απαντούν 
δυναμικά στις προκλήσεις αυτές, μεταξύ άλλων: 
την ενίσχυση των διοικητικών δομών με βάση 
τα νέα δεδομένα του εποπτικού πλαισίου, την υι-
οθέτηση νέων σύγχρονων μοντέλων ανάλυσης 
και στρατηγικού σχεδιασμού, την ανάπτυξη νέ-
ων συστημάτων για την ενίσχυση της διαχείρι-
σης κινδύνων και την καταπολέμηση της ασφα-
λιστικής απάτης, την ενίσχυση των υπηρεσιών 
προς τους συνεργάτες και ασφαλισμένους με 
την αξιοποίηση και της νέας τεχνολογίας, π.χ.  
νέα εφαρμογή υπολογισμού ασφαλίστρων και 
εύρεσης κοντινού συνεργάτη για έξυπνα κινητά 
και tablets, κ.α. Έκλεισε αναφέροντας χαρακτη-
ριστικά ότι «για την Υδρόγειο οι συνεργάτες της 
ήταν, είναι και θα είναι το αποκλειστικό δίκτυο 
διανομής των προϊόντων της».  

Ο κ. Λουκάς Κορομπίλης, γενικός και οικο-
νομικός  διευθυντής της εταιρείας ξεκίνησε την 
εισήγησή του κάνοντας λόγο για την κανονιστι-
κή «χιονοστιβάδα» με την οποία βρίσκεται αντι-
μέτωπη η ασφαλιστική αγορά, η οποία ωστόσο 
αναμένεται να φέρει μια νέα εποχή αξιοπιστίας 
και τελικά την ανάκαμψη της ιδιωτικής ασφάλι-
σης στη χώρα μας. Σημείωσε ότι, μέσα σε αυτό 
το περιβάλλον, η Υδρόγειος, με υψηλή κεφα-
λαιακή επάρκεια, δημιουργεί τις προϋποθέσεις 
που την οδηγούν στην απρόσκοπτη ανάπτυξη 
των εργασιών της και ταυτόχρονα εξασφαλίζει 
την αξιοπιστία της και το ήδη ισχυρό αίσθημα ε-
μπιστοσύνης των ασφαλισμένων της.Στη συνέ-
χεια έκανε έναν αναλυτικό απολογισμό της δρα-
στηριότητας της εταιρείας παρουσιάζοντας τα 

σημαντικώς ενισχυμένα οικονομικά της μεγέθη 
κατά το 2013 (7% αύξηση ενεργητικού – 20% 
αύξηση επενδύσεων – δημιουργία νέων απο-
θεμάτων ύψους 18,85 εκατ. Ευρώ, ενίσχυση ιδί-
ων κεφαλαίων σε περίπου 38 εκατ. Ευρώ), στοι-
χεία που αποδεικνύουν τη θέση κύρους και αξι-
οπιστίας της Υδρογείου στην ελληνική ασφαλι-
στική αγορά. Ο κ.Ιωάννης Σουρλής, αναπληρω-
τής  γενικός διευθυντής και νομικός σύμβου-
λος,αναφέρθηκε σε σημαντικές πρόσφατες νο-
μοθετικές αλλαγές που αφορούν τη λειτουργία 
της ασφαλιστικής αγοράς, κάνοντας ιδιαίτερο 
λόγο για τις Πράξεις 30 και 31 της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της Τράπεζας της Ελλάδος και λέγο-
ντας χαρακτηριστικά ότι, για όσους βλέπουν την  
ουσία, η πράξη 31 αναδεικνύει τη σοβαρότητα 
του ρόλου της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης. 
Επίσης με τρόπο απλό και κατανοητό αναφέρ-
θηκε στις πρόσφατες αλλαγές της νομοθεσίας 
για την ασφάλιση της αστικής ευθύνης οχημά-
των, συνοψίζοντας τα βασικότερα σημεία ενδι-

αφέροντος για τους ασφαλιστές. Έκλεισε ανα-
φέροντας χαρακτηριστικά ότι «το μέλλον έχει 
ήδη ξεκινήσει και ο καθένας μας πρέπει να ανα-
λάβει τις δικές του ευθύνες, να προσαρμοστεί 
στα νέα δεδομένα και να χαράξει τη μελλοντική 
του πορεία, τόνισε ο κ. Σουρλής. Από την πλευ-
ρά του ο Θάνος Αγγελόπουλος, διευθυντής δια-
χείρισης κινδύνων και αναλογιστικής,ανναφέρ-
θηκε διεξοδικά στη «νέα πραγματικότητα» του 
Solvency II και πώς αυτή επηρεάζει τις επιχει-
ρηματικές αποφάσεις των εταιρειών. Επίσης α-
νέλυσε τους τρόπους με τους οποίους η νέα τε-
χνολογία αλλάζει τις σχέσεις μεταξύ ασφαλιστι-
κών εταιρειών – δικτύων και καταναλωτών. 
Παρουσίασε το νέο έργο της ενσωμάτωσης της 
τεχνολογίας των  visual analytics στην Υδρό-
γειο (μέσα από τη νέα εφαρμογή “Ydrogios 
Analytics”), το οποίο σηματοδοτεί την υιοθέτη-
ση ενός νέου μοντέλου λήψης διοικητικών απο-
φάσεων βασισμένου στην εμπεριστατωμένη και 
άμεσα διαθέσιμη πληροφορία και την στρατηγι-

κή αξιοποίησή της. Τα πλεονεκτήματα που προ-
σφέρει η αξιοποίηση της τεχνολογίας  των 
analytics τόσο στη διοίκηση της Υδρογείου όσο 
και στους συνεργάτες της  (π.χ. καλύτερη και ά-
μεση γνώση κινδύνων, ακριβής και δίκαιη τιμο-
λόγηση, κ.α.) αναλύθηκαν διεξοδικά.Επίσης, 
στο ξεκίνημα του συνεδρίου  ο κ. Ιωάννη Παυ-
λόπουλος, διευθυντής εκπαίδευσης παρουσίασε 
τρία νέα πρωτοποριακά πολυασφαλιστήρια της 
Υδρογείου που απευθύνονται σε εξειδικευμένες 
κατηγορίες επαγγελματιών / επιχειρήσεων 
(Φαρμακοποιοί, Ιατροί, Επιχειρήσεις Εστίασης 
και Πώλησης Τροφίμων). Συντονίστρια του Συ-
νεδρίου ήταν η κα Τζένη Αναγνωστάκη, διευθύ-
ντρια κλάδου ‘Έκδοσης Οχημάτων.

Σημειώνεται ότι  κατά την διάρκεια των ερ-
γασιών  παρουσιάστηκε  ευχαριστήρια επιστολή 
της Μαρίας  Νικολοβιέννη από την Κεφαλονιά, η 
οποία εκφράζει  ευχαριστίες προς τους ανθρώ-
πους της Υδρογείου για την συμπαράσταση της 
εταιρίας  στο νησί μετά τον πρόσφατο σεισμό.

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Η Υδρόγειος ισχυρή στη νέα εποχή
Στιγμιότυπο απο την εκδήλωσηΟ κ. Παύλος Κασκαρέλης

Αναστάσιος Κασκαρέλης

μοχλός ανάπτυξης το δίκτυο
O κ. Αναστάσιος Κασκαρέλης απευθυνόμενος  στους 

συνεργάτες της εταιρείας «από καρδιάς»αναφέρθηκε 
μεταξύ άλλων, εντυπωσιακή πορεία της εταιρείας κατά 
τα τελευταία έτη εν μέσω οικονομικής κρίσης και έντο-
νου ανταγωνισμό, επισημαίνοντας τις μεγάλες προκλή-
σεις με τις οποίες έρχεται αντιμέτωπο το επάγγελμα της 
ασφαλιστικής διαμεσολάβησης στην εποχή μας και τις 
οποίες συμμερίζεται και κατανοεί απόλυτα η Υδρόγειος. 
Στη συνέχεια αναφέρθηκε διεξοδικά στις επιλογές που 
έχουν οι ασφαλιστές για τη διεύρυνση του χαρτοφυλα-
κίου και κατ’ επέκταση την ενίσχυση του εισοδήματός 
τους. Τέλος,  διαβεβαίωσε ότι η Υδρόγειος δεν πρόκει-
ται ποτέ να λειτουργήσει ανταγωνιστικά στο δίκτυό της, 
το οποίο αποτελεί και το μοναδικό μοχλό ανάπτυξής της. 
Η στήριξη των συνεργατών της είναι πάγια και θεμελι-
ώδης αρχή της εταιρείας που βασίζεται στην πεποίθηση 
ότι η ασφάλιση είναι πρωτίστως ένα έργο προσφοράς 
από ανθρώπους προς ανθρώπους. 

1. ο κ. Ιωάννης Παυλόπουλος, 2.ο κ. Θάνος 
Αγγελόπουλος, 3. ο κ.Λουκάς Κορομπίλης,  
4. ο κ. Ιωάννης Σουρλής, 5. ο εκδότης κ.Ευάγγελος 
Σπύρου με τους κκ. Αναστάσιο και Παύλο Κασκαρέλη,  
6. Ευχαριστήρια επιστολή προς την Υδρόγειο, 

1 2 3 4

7

6

5

7. η κ. Τζένη Αναγνωστάκη
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ΕΣΑΕ 

άσφάλιση ζωής, 
Υγείας και 
ςυντάξεων

H ασφάλιση Ζωής, Υγείας και Συντά-
ξεων στο νέο οικονομικό περιβάλλον 
ήταν στο επίκεντρο των εργασιών του  
διεθνούς συνεδρίου του Ελληνικού 
Συλλόγου Ασφαλιστικής Επιστήμης με 
την International Insurance Law 
Association (AIDA), της οποίας αποτε-
λεί το ελληνικό τμήμα.. Όπως τονίζεται, 
χαρακτηρίστηκε από την  ηγεσία της 
διεθνούς ένωσης, ως ένα από τα καλύ-
τερα συνέδρια εθνικού τμήματος που 
έχουν γίνει παγκοσμίως και η  επιτυχία 
του οφείλεται στην θεματική και στους 
ομιλητές που ήταν επιλογή κορυφαίων 
νομικών του χώρου, όπως ο καθηγητής 
Van Hulle, μέχρι πρότινος επικεφαλής 
του τομέα ασφαλίσεων και συντάξεων 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και άλλοι 
γνωστοί καθηγητές, όπως οι M. Wandt, 
S. Ünan, Ι. Ρόκας, Contreras-Strauch, 
Χατζηνικολάου-Αγγελίδου, σε συνδυ-
ασμό με κορυφαίους managers της α-
σφαλιστικής αγοράς και επιστήμης, ό-
πως ο Μ. Khalaf, πρόεδρος της Metlife 
Ευρώπης, Μέσης Ανατολής και Αφρι-
κής, ο πρόεδρος της Ένωσης Ασφαλι-
στικών Εταιριών Ελλάδος Α. Σαρρηγε-
ωργίου και οι πρώην πρόεδροί της Μ. 
Μωυσής και καθηγητής Μ. Νεκτάριος, 
ο καθηγητής Λ. Λιαρόπουλος, η συντο-
νίστρια της EIOPA κα P. Schuermans, ο 
Συνήγορος του Καταναλωτή κ.α.. 
Τα ειδικότερα θέματα που συζητήθηκαν 
αφορούσαν το κατά πόσο η μακροχρό-
νια ασφάλιση ζωής είναι η αξιόπιστη σε 
βάθος χρόνου λύση για την τοποθέτηση 
των αποταμιεύσεων του κοινού και οι 
τρόποι εξασφάλισης της φερεγγυότητάς 
της, το κατά πόσο η ιδιωτική ασφάλιση 
είναι πράγματι η απάντηση στο αυξανό-
μενο πρόβλημα της ανεπάρκειας της 
κοινωνικής ασφάλισης, η ανάγκη κατα-
νόησης του ακριβούς κόστους που συνε-
πάγεται η ανάληψη της ευθύνης παρο-
χής συνταξιοδοτήσεων μακροχρόνια, η 
πελατοκεντρική προσέγγιση στα πλαίσια 
των μεταβαλλόμενων αγορών,  καθώς 
και το ζήτημα της διαφάνειας της τιμο-
λόγησης των ασφαλίσεων προσώπων 
και των αναπροσαρμογών τους. Την 
προηγούμενη ημέρα συνεδρίασαν δέκα 
ομάδες εργασίας της AIDA, με επίσης 
μεγάλη προσέλευση, που λειτουργούν 
από πολλά έτη, στις θεματικές Κλιματική 
Αλλαγή, Αντασφάλιση, Ασφάλιση Αστι-
κής Ευθύνης, Ασφάλιση Προσώπων και 
Συντάξεων, Διανομή Ασφαλιστικών 
Προϊόντων, Ασφάλιση Πιστώσεων και 
Εγγυήσεων, Νέες Τεχνολογίες, Πρόλη-
ψη και Ασφάλιση, Κρατική Εποπτεία επί 
της Ιδιωτικής Ασφάλισης και Προστασία 
Καταναλωτή και Επίλυση Διαφορών. 
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Την  Αθήνα επέλεξε για τη διεξαγωγή 
του εξαμηνιαίου συνεδρίου του,το  

Automotive Glass Europe, ο πανευρωπα-
ϊκός σύνδεσμος εταιριών με δίκτυα επι-
σκευής και αντικατάστασης κρυστάλλων 
οχημάτων. Την φιλοξενία του συνεδρίου 
ανέλαβε η Autoglassfit AE με το δίκτυο 
καταστημάτων Glassfit®  το μοναδικό 
μέλος του συνδέσμου από την ελληνική 
αγορά.Σε κεντρικό ξενοδοχείο των Αθη-
νών παρευρέθηκαν εκπρόσωποι από την 
Δανία, τη Γαλλία, τη Μ. Βρετανία, την Ιρ-
λανδία, το Βέλγιο, την Ολλανδία, την Νορβηγία, την Ελβετία, τη Σλοβακία, την Πορτο-
γαλία, την Ιταλία, την Πολωνία και βέβαια από την Ελλάδα, για να συζητήσουν τις εξε-
λίξεις στην ευρωπαϊκή αγορά για τη θραύση κρυστάλλων και να χαράξουν κοινή στρα-
τηγική για το μέλλον. Την Ελλάδα εκπροσώπησαν ο πρόεδρος της Autoglassfit AE κ. 
Απόστολος Δουλγέρης, ο αντιπρόεδρος  κ. Κωνσταντίνος Βαρδακαστάνης και ο γενι-
κός διευθυντής  κ. Νικόλαος Γκουζέλος. Τον συντονισμό του συνεδρίου είχε ο Κος Pim 
De Ridder, ο επικεφαλής του συνδέσμου με έδρα το Άμστερνταμ. 

Εκτός από τον τεχνικό τομέα (νέων εφαρμογών για την επισκευή και αντικατάστα-
ση κρυστάλλων) αναπτύχθηκαν και άλλα ζητήματα όπως η εμπορική και η οικονομική 
πολιτική του συνδέσμου καθώς και η αναβάθμιση των λειτουργικών προτύπων των 
καταστημάτων με στόχο την βελτίωση της ασφάλειας και της εξυπηρέτησης των πε-
λατών.Με την ολοκλήρωση των εργασιών, οι φιλοξενούμενοι είχαν την ευκαιρία να 
επισκεφθούν τον αρχαιολογικό χώρο και το Μουσείο της Ακρόπολης καθώς και να ξε-
ναγηθούν στα αξιοθέατα της Αθήνας.

Η Autoglassfit Α.Ε. είναι μία αμιγώς ελληνική εταιρία με το μεγαλύτερο δίκτυο κα-
ταστημάτων επισκευής και αντικατάστασης κρυστάλλων οχημάτων στην Ελλάδα με το 
νέο σήμα Glassfit®. Με ευρωπαϊκό προφίλ, πρόκειται για το μοναδικό μέλος από την 
ελληνική αγορά που συμμετέχει στο Automotive Glass Europe, την ευρωπαϊκή ‘συμ-
μαχία’ εταιριών με δίκτυα επισκευής και αντικατάστασης κρυστάλλων οχημάτων, με 
παρουσία σε 13 χώρες, 1.200 καταστήματα, 1.600 κινητές μονάδες, 7.000 εξειδικευ-
μένους τεχνίτες, εξυπηρετώντας πάνω από 4.000 ζημιές την ημέρα.  

ΑΤΕ Ασφαλιστική

Νέο μέλος 
στο Δ.ς 

Την τοποθέτηση τού κ. Στέ-
φανου Ψαράκη ως νέου μέ-
λους, (μη εκτελεστικού), στο δι-
οικητικό συμβούλιο, αποφάσι-
σε σε συνεδρίαση του το Δ. Σ. 
της ΑΤΕ Ασφαλιστικής. Παράλ-
ληλα λόγω της γνώσης του και 

της μακράς εμπειρίας στην ασφα-
λιστική αγορά το διοικητικό συμβούλιο,όπως τονίζεται, ανέθεσε 
στον κ. Στέφανο Ψαράκη συμβουλευτικό ρόλο στη λειτουργία και 
ανάπτυξη των πωλήσεων ασφαλιστικών προγραμμάτων όλων των 
κλάδων (Ζωής - Υγείας και Γενικών Ασφαλίσεων).

Ο κ. Στέφανος Ψαράκης

Τα νέα της γραφεία εγκαινί-
ασε  η ERB Ασφαλιστικές Υπη-
ρεσίες ΑΕΜΑ στο κέντρο της 
Αθήνας, παρουσία του προέ-
δρου της κ.υ Αλέξανδρου Σαρ-
ρηγεωργίου, της διευθύνου-
σας συμβούλου Άννυς Τρύ-
φων, μελών του διοικητικού 
συμβουλίου της και του προ-
σωπικού της εταιρείας.Η εται-
ρεία μεσιτείας ασφαλίσεων, 

αντασφαλίσεων και διαχείρι-
σης κινδύνων, η οποία δρα-
στηριοποιείται για περισσότε-
ρα από 20 χρόνια στην αγορά, 
επέστρεψε στο κέντρο της Α-
θήνας από όπου και ξεκίνησε 
τη λειτουργία της και εφεξής 
θα προσφέρει τις υπηρεσίες 
της στους πελάτες της από τα 
γραφεία της στον 6ο όροφο 
της οδού Σίνα 2 - 4.«Ατενίζου-

με με αισιοδοξία το μέλλον 
μας, στηριζόμενοι στην δύνα-
μη που μας δίνουν η τεχνο-
γνωσία και η πολύχρονη ε-
μπειρία μας. Αλλάζουμε διεύ-
θυνση, αλλά παραμένουμε 
σταθερά δίπλα στους πελάτες 
μας,τόνισε η διευθύνουσα 
σύμβουλος της ERB Ασφαλι-
στικές Υπηρεσίες ΑΕΜΑ κυρία 
Άννυ Τρύφων.

Prime Insurance 

άσφαλίζει και στηρίζει τον αθλητισμό 
Δρώμενα σε Αθήνα και Γιάννενα στήριξε η  Prime Insurance το διήμερο 10 και 11 

Μαΐου. Ειδικότερα, στη  Μαρίνα Φλοίσβου έγινε το 2ο Athens Street Pole Vault, όπου ο-
κτώ κορυφαίοι επικοντιστές πραγματοποίησαν έναν υπέροχο αγώνα και πρόσφεραν 
θέαμα στον κόσμο που πήγε να απολαύσει τα άλματα. Στο εντυπωσιακό σκηνικό που 
στήθηκε δίπλα στη θάλασσα, οι αθλητές έκαναν καλές επιδόσεις, όμως ο Δημήτρης Πα-
τσουκάκης έκανε την έκπληξη, βελτιώνοντας το ατομικό του ρεκόρ, και εξασφάλισε τη 
συμμετοχή του στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα της Ζυρίχης. Την ασφαλιστική κάλυψη των 

αθλητών και της διοργάνωσης ανέλαβε η Prime Insurance. Τα Γιάννενα ήταν ο τρίτος 
σταθμός του Run Greece του ΣΕΓΑΣ. Την Κυριακή 11 Μαΐου οι δρόμοι της πόλης μετα-
τράπηκαν σ΄ένα μεγάλο στάδιο και η συμμετοχή 2.500 και πλέον δρομέων δημιούργη-
σε ένα πολύχρωμο ανθρώπινο κολάζ. Την απονομή στους νικητές των 5 χλμ. έκαναν 
εκπρόσωποι της Prime Insurance.Να επισημανθεί πως δρομείς, εθελοντές και προσω-
πικό που συμμετείχαν, είχαν ασφαλιστική κάλυψη για προσωπικό ατύχημα και η  διορ-
γάνωση ήταν καλυμμένη για αστική ευθύνη από την Prime Insurance.

ERB Ασφαλιστικές υπηρεσίες ΑΕΜΑ: σε νέα γραφεία

Στιγμιότυπο  
από τα εγκαίνια

Ομαδική ασφάλιση για 
τους εργαζομένους της ΑΒ

Interamerican

Ένα σύγχρονο και ολοκληρωμένο πρό-
γραμμα Ομαδικής Ασφάλισης δημι-
ούργησε η Interamerican, ειδικά για 

το ανθρώπινο δυναμικό της ΑΒ Βασιλό-
πουλος,δίνοντας τη δυνατότητα σε 7.200 
εργαζομένους να επωφεληθούν των α-
σφαλιστικών καλύψεων ζωής, ατυχημά-
των, νοσοκομειακής  και εξωνοσοκομεια-
κής περίθαλψης. Όπως τονίζεται, η 

υψηλή φερεγγυότητα και τεχνογνωσία 
στις ασφάλειες, κατατάσσουν την 
Interamerican μεταξύ των πρώτων εται-
ρειών, καθώς μέσω των ολοκληρωμένων 
προγραμμάτων που προσφέρει, καταφέρ-
νει να καλύπτει με τον καλύτερο τρόπο τις 
ανάγκες των εταιρειών. Οι επιχειρήσεις 
που έχουν εμπιστευθεί την Interamerican 
για oμαδική ασφάλιση του ανθρώπινου 
δυναμικού τους ξεπερνούν τις 700. Με  βα-
σικό μέλημα τη δημιουργία βέλτιστων 

συνθηκών εργασίας για τους εργαζομέ-
νους της, η ΑΒ Βασιλόπουλος προσφέρει 
το πρόγραμμα ομαδικής ασφάλισης από 
την Interamerican, εκφράζοντας έτσι την 
αναγνώριση από τη διοίκηση της μεγάλης 
προσφοράς του προσωπικού στην ανάπτυ-
ξη της εταιρείας. Για την ασφάλιση διαμε-
σολάβησε η εταιρία ΜΑΡΤΕΝ ΑΕ.

Επιτυχής η υλοποίηση  
του “Art & Therapy”

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε εν 
τω μεταξύ η δεύτερη περίοδος συνεργασί-
ας της Interamerican, με την Στέγη Γραμ-
μάτων & Τεχνών για την υλοποίηση του 
κοινωνικού προγράμματος ”Art & 
Therapy”. To πρόγραμμα αναπτύχθηκε με 
διάθεση σημαντικού αριθμού εισιτηρίων 
εκ μέρους της εταιρείας σε κοινωνικούς 
φορείς, για τις παραστάσεις και τα καλλι-

τεχνικά δρώμενα -μουσικές εκδηλώσεις, 
εικαστικές εκθέσεις- που φιλοξενήθηκαν 
από τη Στέγη κατά τη χειμερινή περίοδο 
2013–2014. Σκοπός του προγράμματος 
“Art & Therapy” είναι η ποιοτική κοινωνι-
κοποίηση ατόμων που απειλούνται με πε-
ριθωριοποίηση και χαρακτηρίζονται από 
στοιχεία διαφορετικότητας, είναι ειδικών 
αναγκών ή βρίσκονται υπό απεξάρτηση α-
πό ουσίες, με “μοχλό” τις Τέχνες και τον 
Πολιτισμό. Απολήπτες της πρωτοβουλίας 
ήταν φέτος το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, το Κέντρο Θεραπείας Εξαρ-
τημένων Ατόμων, το ΟΚΑΝΑ–Μονάδα Ε-
φήβων “Ατραπός”, το Κέντρο Απεξάρτησης 
“Θησέας”, η MDA Hellas, η Ελληνική Εται-
ρεία Προστασίας και Αποκαταστάσεως Α-
ναπήρων Προσώπων και η Κίνηση Αδελ-
φών Ατόμων με προβλήματα Ψυχικής Υ-
γείας.

Αποχαιρετιστήριο δείπνο προς τιμή του κ. Eric 
Kleijnen, πραγματοποίησε το διοικητικό συμ-
βούλιο της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών Ελ-
λάδος ( με πρωτοβουλία του Προέδρου της Επι-
τροπής Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων, κ. Ν. Μα-
κρόπουλου). Ο  κ. Eric Kleijnen μετά από 7 χρό-
νια στη   θέση του διευθύνοντος συμβούλου της 
AXA Ασφαλιστικής αποφάσισε να επιστρέψει στη 
χώρα καταγωγής του. Ο πρόεδρος της ΕΑΕΕ, κ. 
Α. Σαρρηγεωργίου, ο αντιπρόεδρος, κ. Γ. Κώ-
τσαλος, ο πρόεδρος της Επιτροπής Διεθνών & 
Δημοσίων Σχέσεων, κ. Ν. Μακρόπουλος και η κ. 
Μ Αντωνάκη, γενική διευθύντρια απηύθυναν 

σύντομες ομιλίες και ευχαρίστησαν τον κ. 
Kleijnen για την εποικοδομητική συνεργασία και 
τη σημαντική συμβολή του στα θέματα της ελλη-
νικής ασφαλιστικής αγοράς από τη θέση του μέ-
λους Δ.Σ. της ΕΑΕΕ. Στη καθοριστική συμβολή 
του κ. Kleijnen στη διαμόρφωση της φυσιογνω-
μίας της AXA στην Ελλάδα αναφέρθηκε και ο δι-
άδοχος του κ. Kleijnen στην AXA, κ. Ε. Μοάτσος. 
Ο κ. Kleijnen από την πλευρά του αναφέρθηκε 
στις θετικές εμπειρίες που απέκτησε από την 
παραμονή στην Ελλάδα και τη συνεργασία του 
με τους εκπροσώπους της ασφαλιστικής αγο-
ράς, την ΕΑΕΕ και τα στελέχη της. Από το αποχαιρετιστήριο δείπνο

εάεε: Aποχαιρέτισε τον  κ. Eric Kleijnen
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ςτην άθήνα το συνέδριο 

Ο κ. Νικόλαος Γκουζέλος
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Allianz 

Aντασφαλίζει  
το υψηλότερο 
κτίριο του κόσμου 

Η Allianz Global Corporate & 
Specialty (AGCS) είναι ο επικεφα-
λής αντασφαλιστής στην κατασκευή 
του ψηλότερου κτιρίου στον κόσμο 
- το Kingdom Tower στην Τζέντα της 
Σαουδικής Αραβίας.Η ασφάλιση του 
κτιρίου από την Allianz Global 
Corporate & Specialty θα κοστίσει 
πάνω από ένα δισεκατομμύριο δο-
λάρια.Το κτίριο θα είναι τρεις φορές 
υψηλότερο από τον Πύργο του Άι-
φελ ενώ θα ξεπερνά τον υψηλότε-
ρο, μέχρι στιγμής, πύργο σε όλο τον 
κόσμο κατά 170 μέτρα.

Tην ίδια ώρα,εργαζόμενοι της 
Allianz Life Βόρειας Αμερικής προ-
πόνησαν τις τρεις κορυφαίες μαθη-
τικές ομάδες στον πρόσφατο γύρο 
του Stock Market Game, ενός δια-
γωνισμού που διοργανώνει η μη 
κερδοσκοπική οργάνωση BestPrep 
με στόχο τη χρηματοπιστωτική εκ-
παίδευση των μαθητών.

Φέτος 338 μαθητικές ομάδες από 
20 σχολεία των δύο πόλεων πήραν 
μέρος στην ειδική έκδοση «The 
Allianz Life Challenge» του Stock 
Market Game, το οποίο διήρκεσε α-
πό τον Ιανουάριο ως τον Μάιο. Σε 
κάθε ομάδα δόθηκαν 100.000... ει-
κονικά δολάρια για να τα επενδύσει 
και να συναγωνιστεί τις άλλες.

Εθελοντές της Allianz συμβούλε-
ψαν και προπόνησαν 30 τάξεις μα-
θητών και τους βοήθησαν να τοπο-
θετήσουν καταλλήλως τα «λεφτά» 
τους σε μετοχές και αμοιβαία κεφά-
λαια. Οι καλύτερες από αυτές τις ο-
μάδες έβγαλαν πάνω από 6.000 δο-
λάρια κατά μέσο όρο.

«Η αφοσίωση της Allianz Life στη 
βελτίωση των οικονομικών γνώσε-
ων των μαθητών είναι απαράμιλλη 
και σταθερή» δήλωσε από την πλευ-
ρά του ο Bob Katz, πρόεδρος της 
BestPrep. «Κάθε χρόνο εκατοντά-
δες εθελοντές της Allianz συνεργά-
ζονται με μαθητές της BestPrep για 
να τους οδηγήσουν στον δρόμο της 
επιτυχίας. Η αφοσίωσή τους αποτε-
λεί έμπνευση για τις επιχειρηματι-
κές και εκπαιδευτικές κοινότητες 
της Μινεσότα και του Σεντ Πολ».




